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Dünya Kiliseler Konseyi, İznik Konsili’nin 1700’üncü yıldönümünde Hristiyan dünyasını ülkemizde 
toplamayı planlıyor. 3 gün sonra Türkiye’ye gelecek olan Papa, Lozan Anlaşması’nı hiçe 

sayarak Ekümenik sıfatını kullanan Bartholomeos ile de görüşecek. Büyük buluşma öncesinde 
Bartholomeos’un Amerika’da Rockefeller Center’de yaptığı görüşmeler de dikkatlerden kaçmadı.  

n Kuzey Marmara Otoyolu Ankara 
istikametinde gişelere çarpan otomo-
bilin sürücüsü ağır yaralandı. Araç 
kullanılamaz hale geldi.n 3’TE

n Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, "Bölge-

sel dayanışmanın güçlendirilmesi 
bakımından Lübnan’ı önemli bir 

ortak olarak görüyoruz. Kalıcı barışın 
sağlanması, istikrarın korunması 

ve halkların huzur içinde yaşaması 
hepimizin özlemidir" dedi. n 3’TE

Dünya Kiliseler Konseyi, İznik’te M.S.325 
yılında düzenlenen 1. İznik Ekümenik 

Konsili’nin 1700. yıldönümü münasebetiyle 
bir dizi program düzenliyor. Mısır Natrun’da 

yer alan Saint Pishoy Manastırı’nda 9-13 Ekim 
2024 tarihleri arasında yapılan görüşmede, 

“İznik 2025” toplantısının yapılması konusun-
da çalışma başlatılmıştı. Ancak papanın ölümü 
üzerine programlarda değişikliğe gidildi. Yeni 

papanın seçilmesinin ardından Dünya Kiliseler 
Konseyi, 24-28 Ekim 2025 tarihleri arasında 

yine St Bishoy Manastırı’nda 6. Dünya İnanç ve 
Düzen Konferansı’nı gerçekleştirdi. Şimdi ise 
Dünya Kiliseler Konseyi, Hristiyan dünyasını 

28 Kasım’da İznik’te toplamayı planlıyor.  

İZNİK’TE LOZAN’A
AYKIRI TOPLANTI

G20 DAHA FAZLA SORUMLULUK ALMALI
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

bu yardımlarla hedeflenen 
menzile ulaşmanın im-

kansız olduğunu, özellikle 
en az gelişmiş ülkelerde 

yerel kaynakların hareke-
te geçebilmesi suretiyle 
sürdürülebilir kalkınma 

için finansman modelleri 
geliştirilmesini önemse-

diklerini vurguladı.

n Tüketiciler Birliği Genel Başkanı 
Mahmut Şahin; önümüzdeki yıldan 
itibaren kullanılan elektrikte belli 
bir Kilowatt’ı geçtiği taktirde devlet 
indiriminden faydalanamayacağını ifade 
ederek; “Önümüzdeki sene vatandaş 4 
bin Kilowatt’ı geçerse yüzde 150-160 
gibi bir zam öngörülüyor” dedi. n 4’TE

KUZEY MARMARA 
OTOYOLU’NDA 
OTOMOBIL 
GIŞEYE GIRDI

n SAYFA 6

LÜBNAN, BÖLGESEL DAYANIŞMADA 

STRATEJIK ORTAĞIMIZ

"81 HAYAL BIR TÜRKIYE"

n SAYFA 7

"CUMHURIYET HALK 
PARTISI DERHAL 

ARINMALI VE YOLUNA 
DEVAM ETMELIDIR"

n SAYFA 2

Türkiye'nin COP31'e başkanlık
ve ev sahipliği yapmasına karar verildi

n Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanı 
Murat Kurum, Türkiye'nin 
Birleşmiş Milletler İklim De-
ğişikliği Çerçeve Sözleşmesi 
31. Taraflar Konferansı'na 
(COP31) başkanlık ve ev 
sahipliği yapmasına karar 

verildiğini açıklayarak, "Bu-
günden itibaren geleceğimiz 
için en anlamlı maratonu-
muzu başlatıyoruz. Türkiye 
olarak adil ve dengeli bir 
taraflar konferansı düzen-
lemeyi taahhüt ediyoruz" 
dedi. n 10’DA

200 MILYON LIRA 
DOLANDIRILDI

ALMANYA’DAN 
TÜRKIYE’YE GELDI 

Almanya’da yıllarca çalıştıktan 
sonra Türkiye’ye dönen İsmail 
Kurtoğlu, kendi adına düzen-
lenen sahte senetle yaklaşık 
200 milyon liralık icra takibine 

maruz kaldı. Şüpheli Deniz 
K.’nin, benzer yöntemlerle 
işlenen senet dolandırıcılığı 
suçlarından 6 ayrı suç kaydının 
bulunduğu öğrenildi. 3’TE

ELEKTRIK 
FATURALARINA 

GIZLI ZAM

TÜRKIYE ZENGIN ARAPLARI 
BEKLERKEN ZENGIN TÜRKLER 

DUBAi’YE 

GiTTi
n Son yıllarda yurt dışı gayrimen-

kul yatırımlarına Türk vatandaş-
larının ilgisi hızla artarken, Dubai 
bu yatırım akışının en dikkat çekici 
adresi haline geldi.n 5’TE

n Konya’da, çok sayıda medeniyetin 
izlerini taşıyan Sille Mahallesinde su kemeri 
olarak yapıldıktan sonra iki yamacı birbirine 
bağlayan tehlikeli bir geçit haline gelen 
Şeytan Köprüsü, günümüzde de ürkütücü 
görüntüsüyle ilgi görüyor. n 9’DA

BIZANS DÖNEMINDEN BIZANS DÖNEMINDEN 
GÜNÜMÜZE UZANAN GÜNÜMÜZE UZANAN 

ŞEYTAN KÖPRÜSÜ

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN:

İznik’te Hristiyan grupları toplamayı planlayan Dün-
ya Kiliseler Konseyi, programa, Fener Rum Ortadoks 
Patriği Bartholomeos’u Ekümenik (Evrensel, Halife) sı-
fatıyla davet etti. Ancak bu davet Lozan’a aykırı. Lozan 
Antlaşması’nın birinci bölümünde Patrikhane ile ilgili 
yer alan 40, 42 ve 45. maddelerde “Fener Rum Orto-
doks Kilisesi’ne hiçbir şekilde özel statü, hak, yetki ve 
herhangi bir imtiyaz verilmemiştir” ifadeleri yer alıyor. 
Lozan sonrası İsmet Paşa tarafından verilen beyanatta, 
Patriğin Türkiye’de sadece rahip sıfatıyla kaldığı, siyasi 
bir faaliyette bulunması durumunda Yunanistan’daki 
Aynoroz Adası’na gönderileceği ifade ediliyor. 

  PATRIK SIYASI FAALIYET YÜRÜTÜRSE YUNANISTAN’A GÖNDERILECEK 
n Bartholomeos Eylül 2025’te yaptığı 
Amerika ziyaretinde önce ABD Başkanı 
Trump ile ardından da Rockefeller 
Center’da Vicdan Çağrısı Vakfı'nın 
Kurucusu ve Başkanı olan Haham Arthur 
Schneier ile görüştü. FETÖ’ye yakınlığı 
ile bilinen Haham Arthur ile Patrikin ne 
konuştuğu ise bilinmiyor. Ayrıca toplantı 
sırasında Bartholomeos’a eşlik edenler 
arasında Yunanistan Başbakanı’nın 
eşi Mareva Grabowski’nin olması da 
ziyaretin önemini gösterdi. Bu gerçekler 

neticesinde, Hristiyan dünyasının 
Lozan’ı hiçe sayarak İznik Konsil’inin 
1700. yıldönümünde ülkemizde 
toplanacak olması, siyasi açıdan büyük 
tehlike arz ediyor. 

Patrik, Haham Arthur ile ne konuştu?

TOLGA SAÇIKARA     ÖZEL HABER
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Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, İstanbul Büyükşehir Belediyesi’nin uygulamasıyla 4.7 milyon 
kullanıcının bilgilerinin yurtdışına çıkarıldığını belirterek, "İlk göreve gelindiği anda bu yapılmıştır. Böyle bir 

iradeye mi biz bu ülkeye teslim edeceğiz. Allah’ın izniyle etmeyeceğiz" dedi.

"Cumhuriyet Halk 
Partisi derhal 

arınmalı ve yoluna 
devam etmelidir"

Eski Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) 
Genel Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu, "Cum-
huriyet Halk Partisi rüşvetlerle, yolsuzluk-
larla ve rüşvet çarkının müteahhitleriyle 
anılamaz. Bunlarla bir araya gelemez. 
Üzerinde iftiralar ve yolsuzluk iddialarıy-
la yol alamaz, derhal arınmalı ve yoluna 
devam etmelidir. Cumhuriyet Halk Partisi 
aziz milletimizi ahlaki uyanışa davet eden 
bir parti olmalıdır" dedi.

Eski CHP Genel Başkanı Kılıçdaroğlu, 
sosyal medya hesabından yayınladığı 
videoda, "Cefaker yol ve dava arkadaşlarım 
ve bu ülkenin yurt sever evlatları. Cumhu-
riyet Halk Partisi bu ülkenin kurucu parti-
sidir aynı zamanda devleti ve cumhuriyeti 
koruma iradesinin ta kendisidir. Cumhu-
riyet Halk Partisi sıradan bir parti değildir. 
Partimizin kodları, geleneği ve iki büyük 
misyonu vardır. Birincisi siyaseti temiz 
tutmak ve hesap sormaktır. Hesap sorabil-
mek içinde hesap vermekten kaçınmamak 
gerekir. Hesap vermek her bir CHP’linin 
namus borcudur. Her siyasi parti ve her 
siyasetçi savrulabilir, geri durabilir, 
rüşvet ve yolsuzluk sarmalına tutunabilir 
ve hatta ihanet zincirine de tutunabilir. 
Ama bakın büyük bir ama ile söylüyo-
rum. Cumhuriyet Halk Partisi rüşvetlerle, 
yolsuzluklarla ve rüşvet çarkının müte-
ahhitleriyle anılamaz. Bunlarla bir araya 
gelemez. Üzerinde iftiralar ve yolsuzluk 
iddialarıyla yol alamaz, derhal arınmalı ve 
yoluna devam etmelidir. Cumhuriyet Halk 
Partisi aziz milletimizi ahlaki uyanışa da-
vet eden bir parti olmalıdır" diye konuştu.

Cumhuriyet Halk Partisi’nin kardeşlik 
sürecinin içinde olması gerektiğini belir-
ten Kılıçdaroğlu, "Cumhuriyet Halk Parti-
si devlete istikamet çizer. Türkiye Cumhu-
riyeti Devleti’nin Ortadoğu’dan Asya’ya, 
Kafkaslardan Avrupa’ya, Altaylar’dan 
Tuna’ya söyleyecek sözü vardır. Türkiye 
Cumhuriyeti at sürdüğü ve şehit verdiği 
coğrafyalarda sıkışamaz. Gönül bağı kur-
duğu kardeş milletler sofrasında sıkıştırı-
lamaz, sıkışıklığa gelemez. Cumhuriyet 
Halk Partisi Ortadoğu’da tökezlememizi 
bekleyen İsrail ve Amerika belasını berta-
raf etmek ve memleketin ali menfaatleri 
için sürecin içinde olmak zorundadır. Risk 
almalıdır ve konuya siyaset üstü bakarak 
elini taşın altına koymalıdır. Milletimizin 
Cumhuriyet Halk Partisi’nden beklen-
tisi kardeşlik sürecinde öncü olması ve 
sürece istikamet çizmesidir. Tarihin doğru 
tarafında yer almak çoğu zaman cesaret 
ve kararlılık gerektirir tarih önünde aziz 
milletimizle hak, hukuk ve adalet yürü-
yüşümüze devam edeceğiz" ifadelerini 
kullandı.

SIRP TARAFTARLARIN IRKÇI PANKARTINA 
KASAPOĞLU’NDAN SERT TEPKI

Önceki dönem Gençlik ve 
Spor Bakanı ve AK Parti İzmir 
Milletvekili Dr. Mehmet Mu-
harrem Kasapoğlu, Fenerbah-
çe Beko’nun EuroLeague 12. 
haftasında Sırbistan temsil-
cisi Partizan’a konuk olduğu 
maç öncesi Sırp taraftarların 
açtığı ırkçı pankarta sert tepki 
gösterdi.

Sırp bir taraftar grubu-
nun Türklere yönelik hakaret 
içeren görselini sosyal medya 
platformu X üzerinden pay-
laşarak kınayan Kasapoğlu, 
açıklamasında şu ifadeleri 
kullandı:

"Son dönemde kulüp-
lerimizin Avrupa müsa-
bakalarında, ülkemize ve 
değerlerimize yönelik tahrik 
edici ve tehditkâr görsellere 

şahit oluyoruz. Kin ve nefret 
içerikli bu görsellere karşı 
sıfır tolerans ilkesiyle gere-
ken süreçlerin işletileceğine 

inanıyoruz. Bu hadsizliğe en 
okkalı cevabı sahada veren 
Fenerbahçe Beko’yu yürekten 
kutluyorum."

 "İlk göreve geldiklerinde 
4.7 milyon kullanıcının bilgileri 

yurt dışına çıkarılmıştır"

Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
Trabzon’da düzenlenen AK 
Parti Yerel Yönetimler Baş-
kanlığı Bölge Toplantısı’na 
katıldı. Toplantıda bir ko-
nuşma yapan Bakan Uraloğ-
lu, 2053 yılında demiryolu 
ağını 17 bin 500 kilometreye 
çıkartılacağını belirterek, 
"Ülkemizi 2 bin 251 kilomet-
relik hızlı demir yolu yaparak 
yüksek hızlı demir yolu ağları 
ile tanıştırdık. Önümüzdeki 
aylarda 225 kilometre hızlı 
giden yerli ve milli yüksek 
hızlı tren setimizi raylarda 
denemeye başlayacağız. 
İnşallah 2028 yılında 14 bin 
kilometre olan demiryolu 
ağımızı 17 bin 500 kilometre-
ye çıkartacağız. 2053 yılında 
da 28 bin 500 kilometreye 
çıkartacağız. 2053’e kim sağ 
kim selamet diye bir yakla-
şım olabiliyor. Tabi ben Rab-
bimden kendi adıma 2053’ü 
bana görmeyi nasip etsin 
diye niyaz ediyorum. Hep be-
raber inşallah. 48 saatte hızlı 
trenlerle bütün Türkiye’yi 
dolaşma imkanına inşallah 
nasip olacağız" dedi.
"İstikbali bilgiler dahil 
hepsi hep beraberinde yurt 

dışına çıkarılmıştır"
İstanbul Büyükşehir 

Belediyesi’nin uygulamasıyla 
4.7 milyon kullanıcının bilgi-
lerinin yurtdışına çıkarıldığı-
nı kaydeden Bakan Uraloğlu, 
"Biz ideoloji değil insanı 
merkeze koyduk. Kavga değil 
hizmet odaklı olduk. Rant 
değil proje odaklı olduk. Laf 
değil gerçekten icraat odaklı 
olduk. Ama maalesef ülkede 
muhalefet yapma adına 

olanlar bunun tam tersinden 
hareket etmişlerdir. Yürütü-
len bazı adli soruşturmalar 
var biz bunun hiçbir yerinde 
yokuz. Şikayet eden kendi-
leri, itirafçı olan kendileri, 
iç kavga eden kendileri 
ama adli makamlar elbette 
takip ediyor. Benim Bakan-
lığımı ilgilendiren bir tarafı 
huzurlarınızda paylaşmak 
istiyorum. İstanbul’un kişi-
sel verileri ile ilgili soruştur-
manın bir parçası var ondan 

bahsedeceğim. İstanbul’daki 
Büyükşehir Belediyesi’nin 
uygulamaya koyduğu 4.7 
milyon kullanıcının bilgile-
ri. O bilgilerde bütün kişisel 
bilgiler var. İletişim bilgi-
lerinden, TC kimlik numa-
rasına, mail adresine, ev ve 
iş adresine bütün bilgileri 
var. Aynı zamanda konum 
bilgisini paylaştığı için bü-
tün gününü hayatını nerede 
geçirdiğinin bilgileri var. 
Dolayısıyla sizin özeliniz ne-

redeyse ne varsa bütün bilgi-
ler yurt dışına çıkarılmıştır. 
Bunun en masum mazereti 
seçimlere yönelik insanlara 
ulaşma mazeretidir. Bunu da 
yaptılar zaten. Kim Abdul-
kadir Uraloğlu. Kimdir bu; 
AK Partilidir. Tamam onun 
önüne biz hangi reklamları 
nerede nasıl çıkarırsak onu 
etkiler kendimize oy verdiri-
riz. Bu en masum olanıdır. 
Ama istikbali bilgiler dahil 
hepsi hep beraberinde yurt 
dışına çıkarılmıştır. İlk göre-
ve gelindiği anda bu yapıl-
mıştır. Böyle bir iradeye mi 
biz bu ülkeye teslim edeceğiz. 
Allah’ın izniyle etmeyeceğiz. 
Biz bu ülkeye hizmet etmeye 
hep beraber devam edeceğiz. 
İnancımız, gayretimiz, sada-
katimiz ile yolumuza Allah’ın 
izniyle devam edeceğiz. 
Cumhurbaşkanlığı seçimleri-
ni almadan 2029’u konuşma-
mızın bir anlamı yok. 2027 
mi olur 2028 mi olur seçimi 
Allah’ın izniyle inşallah 
beraberce alacağız. Bu ülkeye 
bütün ekiplerimizle beraber 
bütün dava arkadaşlarımız-
la beraber hizmet etmeye 
devam edeceğiz" ifadelerini 
kullandı.

DEM Genel Başkanı Bakırhan:

"CHP’nin üye vermeme kararı 
Kürtleri yaralamıştır"

DEM Parti Genel Başka-
nı Tuncer Bakırhan, tarihi 
sürecin çok önemli bir aşa-
masında İmralı’ya gitme ko-
nusunda olumsuz oy kullan-
dığını belirterek, "Yüz yıllık 
meselede tarihi sorumlu olan 
kurucu partinin daha cesur 
olmasını bekliyorduk" dedi.

DEM Parti, ’Terörsüz Tür-
kiye’ kapsamında "Erzurum 
Halk Buluşması" düzenledi. 
DEM Genel Başkanı Tuncer 
Bakırhan, İmralı Heyeti 
Üyesi ve DEM Milletvekili 
Pervin Buldan ve DEM Parti 
Erzurum Milletvekili Meral 
Danış Beştaş programda yap-
tıkları konuşmada; Erzurum 
Kongresi, Cumhuriyet’in 
kuruluşu ve Milli Mücadele, 
’Terörsüz Türkiye’ kapsamın-
da kurulan Milli Dayanış-
ma, Kardeşlik ve Demokrasi 
Komisyonu’nun ’İmralı ziya-
reti’ ve CHP’nin süreçle ilgili 
tavrı noktasında açıklama-
lar yaptı. Palandöken ilçesi 

Necip Fazıl Kısakürek Kültür 
Merkezi’nde düzenlenen 
program öncesi ve sonrası en 
üst düzeyde güvenlik önlem-
leri alındı. Programın açılış 
öncesi İstiklal Marşı okundu.
Erdoğan, Bahçeli ve 
Kurtulmuş’u alkışlattı

"Her şeye rağmen inşallah 
barışı inşa edeceğiz" diyen 
DEM Genel Başkanı Tuncer 
Bakırhan, "Meclis Komis-
yonu tarihi bir karar aldı. 
Meclis komisyonunda bu 
kararı alan, bu karara olumlu 
oy kullanan bütün komisyon 
üyelerini kutluyorum. Tebrik 
ediyorum. Teşekkür ediyo-
rum. Onlara büyük bir alkış 
istiyorum. Komisyon sadece 
bir görevi yerine getirmedi. 
Aynı zamanda Türkiye barı-
şına hizmet eden bir duruş 
ve bir tutum içerisinde oldu. 
Yine bu vesileyle başta Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Milliyetçi Hareket 
Partisi Genel Başkanı Devlet 

ve Meclis Başkanı Numan 
Kurtulmuş’a da bu süreçte-
ki emeklerinden dolayı da 
teşekkürlerimi iletmek isti-
yorum. Biz haklıya hakkını 
veren, kim haklı olursa olsun 
karşıtlığımız dahi olsa onu 
tebrik eden, teşekkür eden, 
alkışlatan onurlu bir gele-
nekten geliyoruz" şeklinde 
konuştu.
"CHP’nin tavrını 
bir yere not aldık"

Komisyonda kimi partile-
rin tarihi süreçte çok önemli 
bir aşamasında İmralı’ya 
gitme konusunda olumsuz 
oy kullandığını hatırlatan 
DEM Genel Başkanı Tuncer 
Bakırhan, "Yani bu tarihi 
anın eşiğinde bu büyük bir 
eksiklikti. Üzülerek bunu 
diyeceğim. Çünkü bizim 
ana muhalefet partisinden 
beklentimiz bu değildi. 
Cumhuriyet Halk Partisi’nin 
üye vermeme kararı Kürtleri 
yaralamıştır. Tam da yüz 

yıllık bir yarayı sarmak için 
sorumluluk almayacaksa, 
ne zaman alacaksın? Kim 
inanır? Böylesine yüz yüz 
yıllık bir yaranın sarılacağı 
bu dönemdeki sorumluluk 
almama durumunu bunu 
bir yere not ettik. Ama hala 
beklentilerimiz de devam 
ediyor. Çünkü barış seksen 
altı milyon içindir. Yüz yıllık 
meselede tarihi sorumlu olan 
kurucu partinin daha cesur 
olmasını bekliyorduk. Bu sü-
reçte öz eleştirel bir yaklaşım 
içerisinde bekliyorduk. Ge-
leceğin iyileştiren tarafında 
olmasını bekliyorduk. Hala 
da bekliyoruz. Hala gecikmiş 
değil. Kurucu bir akıl yerine 
geçmişin reflekslerini tercih 
etmenin kimseye bir yararı 
yok. Faydası yok Bu karar 
çatışma ve çözümsüzlükten 
beslenenlere can suyu ol-
muştur. Kurucu parti barışın 
yanında durmalı. Barışın 
yanında olmalı."

AK Partili Saygılı, İZBAN 
tartışması üzerinden 
CHP’li Güç’e yüklendi

AK Parti İzmir İl Başkanı Bilal Saygılı, 
İZBAN’ın mali durumu ve işletmesine dair 
eleştiriler yönelten CHP İzmir İl Başkanı 
Çağatay Güç’e yönelik sert bir açıklama 
yaparak, Güç’ün veri manipülasyonu 
yaptığını ve sosyal devlet anlayışını idrak 
edemediğini öne sürdü. Saygılı, açıklama-
sında toplu taşımanın ticari bir işletme 
değil, sosyal devletin bir gereği olduğunu 
vurgulayarak, "İZBAN ticarethane değil, 
sosyal devletin gereğidir! Dünyanın hangi 
gelişmiş ülkesinde toplu taşıma bakkal 
defteri hesabı ile yönetiliyor? Bu sistem-
ler, yalnızca bilet geliriyle ayakta duran 
ticari yapılar değildir. Sübvanse edilmesi 
bir tercih değil, zorunluluktur. Sizin bu 
mantığınızla ESHOT’u nereye koyacağız? 
Her yıl milyarlarca lira zarar ediyor ama 
biz hiçbir zaman bunu siyasete malzeme 
yapmadık. İzmirli daha uygun ulaşım 
kullansın diye tüm ESHOT bütçelerine oy 
birliğiyle destek verdik" dedi.
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Uzmanından uyarı: Kombi 
bakımı yüzde 40’a varan 

tasarruf sağlıyor

Peteklerde biriken kir ne 
kadar fazlaysa verimin o kadar 
düştüğünü vurgulayan Maki-
ne Mühendisi İbrahim Tunç, 
"Düzenli bakım, kombide yüzde 
40’a varan yakıt tasarrufu sağlar. 
Petek temizliği de aynı şekilde 
verimi artırır" dedi.

Havaların soğumasıyla birlik-
te doğalgaz kullanımı artarken, 
kombi bakımı ve petek temizliği-
nin önemi yeniden gündeme gel-
di. Makine mühendisi İbrahim 
Tunç, ısı verimliliğini artırmak ve 
faturaları düşürmek için düzenli 
bakımın şart olduğunu söyledi. 6 
yıldır doğalgaz sistemleri üzerine 
çalıştığını ve yüksek lisansını da 
bu alanda tamamladığını belirten 
Tunç, kombilerin de tıpkı diğer 
makineler gibi belirli aralıklarla 
bakıma ihtiyaç duyduğunu ifade 
etti.

Tunç, "Kombinin içindeki filt-

relerin temizlenmesi, genleşme 
tankına hava basılması ve yanma 
odasının temizlenmesi gerekiyor. 
Peteklerde biriken kir ne kadar 
fazlaysa, verim o kadar düşüyor. 
Yapılan bakım, ısının daha hızlı 
ve dengeli yayılmasını sağlıyor. 
Nasıl ki araçlar yılda bir bakıma 
giriyorsa, kombilerin de yılda bir, 
kullanım şekline göre iki yılda bir 
bakımdan geçmesi şart. Düzenli 
bakım, kombide yüzde 40’a varan 
yakıt tasarrufu sağlar. Petek te-
mizliği de aynı şekilde verimi ar-
tırır. Pencere kenarlarından gelen 
soğuk hava içeri girmeye çalışı-
yor, petekler ise ısı perdesi görevi 
görüyor. Petek önü kapatıldığında 
bu ısı akışı engelleniyor ve verim 
düşüyor. Bu nedenle peteklerin 
önü mutlaka açık olmalı" dedi.

Tunç, vatandaşlara kış ayları-
na girmeden bakım yaptırmaları 
yönünde çağrıda bulundu.

"BÖLGESEL DAYANIŞMANIN 
GÜÇLENDIRILMESI BAKIMINDAN LÜBNAN’I 
ÖNEMLI BIR ORTAK OLARAK GÖRÜYORUZ"

ALMANYA’DAN TÜRKIYE’YE 
GELDI: 200 MILYON LIRA 

DOLANDIRILDI
Almanya’da yıllarca 

çalıştıktan sonra Türkiye’ye 
dönen İsmail Kurtoğlu, ken-
di adına düzenlenen sahte 
senetle yaklaşık 200 milyon 
liralık icra takibine maruz 
kaldı. Şüpheli Deniz K.’nin, 
benzer yöntemlerle işlenen 
senet dolandırıcılığı suçla-
rından 6 ayrı suç kaydının 
bulunduğu öğrenildi.

Almanya’da yaklaşık 40 
yıl çalıştıktan sonra emekli-
liğini Bodrum’da geçirmeye 
başlayan İsmail Kurtoğlu 
(64), geçtiğimiz aylarda tele-
fonuna gelen bir bildirimle 
hayatının şokunu yaşadı. 
Kurtoğlu’nun 8 Eylül’de 
telefonuna "İcra takibi 
başlatıldı" mesajı geldi. Du-
rumu avukatlarına bildiren 
Kurtoğlu, Bakırköy İcra 
Daireleri’nde adına yürütü-
len işlemleri incelettiğinde, 
herhangi bir borcu olmadığı 
halde yüksek meblağlı bir 
senetle borçlandırıldığını 
öğrendi. Yapılan inceleme-
lerde, Kurtoğlu adına 24 
Haziran 2024’te 3 milyon 
750 bin Euroluk, yani 
yaklaşık 200 milyon lira tu-
tarında bir senet düzenlen-
diği tespit edildi. Bu işlem 
üzerine Kurtoğlu’nun tüm 
mal varlığına haciz, banka 
hesaplarına ise tedbir kararı 
uygulandığı belirlendi.
Şüphelinin senet 
dolandırıcılığından 6 suç 
kaydı var

Takibin durdurulabilme-
si için mahkeme tarafından 
yaklaşık 40 milyon TL temi-
nat yatırılması gerektiği, bu 
nedenle Kurtoğlu’nun mal 
varlığının halen cebri icra 
tehdidi altında olduğu kay-
dedildi. Soruşturma dosyası-
na giren bilirkişi raporunda, 
senedin üzerindeki imzanın 
"çerçeve yöntemi" adı verilen 
teknikle, Kurtoğlu’nun 
bilgisi dışında başka bir 
evraktan taşınmış olabile-
ceği değerlendirildi. Olayla 
ilgili adı geçen şüpheli Deniz 
K.’ın (41) daha önce de senet 

dolandırıcılığı suçlarından 
6 kaydı bulunduğu, önceki 
bir yargılamada ise aylık 
gelirinin 40 bin TL olduğunu 
beyan ettiği ortaya çıktı.
"Emekli maaşımla ortada 
kaldım"

Bütün mallarına ha-
ciz konuştuğunu söyleyen 
mağdur İsmail Kurtoğ-
lu, "40 sene zor şartlarda 
Almanya’da çalıştım. 
2017'den sonra ağırlığı-
mı Bodrum Türkbükü'ne 
verdim. Buraya yerleştim. 
Ertuğrul'da birkaç tane konut 
aldım. 8 Eylül'de telefonuma 
baktığımda bir tane mesaj 
gördüm, Adalet Bakanlığın-
dan. Açtığımda icra falan 
yazıyordu anlayamadım. 
Avukatıma yönlendirdim. 
Avukatım baktı ve "Senin 
hakkında 3 milyon 750 bin 
euroluk, Türk parası olarak 
yaklaşık 200 milyon liraya 
yakın bir tane senet hazır-
lanmış ve icraya verilmiş" 
dedi. Ben tabii şok oldum. 
Soğuk bir ter akıttım. İtira-
zımızı yaptık ve suç duyu-
rusunda bulunduk. Bütün 
mallarıma haciz konuldu. 
Bankaya tedbir koyuldu. Ne 
yapacağımı bilmiyorum. 
Sadece bir emekli maaşım-
la ortada kaldım. Devlet 
büyüklerinin yardımlarını 
bekliyorum. Adalet Bakanı-
mızın, İçişleri Bakanımızın, 
Sayın Cumhurbaşkanımızın 
yardımlarını bekliyorum" 
diye konuştu.
"200 milyon liralık icra 
takibi başlatıldı"

40 milyon liralık bir 
teminatla takibin durduru-
labileceğini söyleyen Avukat 
Mustafa Zafer, "İsmail Bey 
hakkında Bakırköy İcra 
Dairelerinde yaklaşık 187 
milyon liralık bir icra takibi 
başlatılıyor. 3 milyon 750 
bin euro. İşte bu takipte söz 
konusu takibinin başlatıl-
ması üzerine cep telefonuna 
bir mesaj geliyor ve diyor ki 
hakkınızda bir icra takibi 
başlatıldı" dedi. 

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, "Bölgesel daya-
nışmanın güçlendirilmesi 
bakımından Lübnan’ı 
önemli bir ortak olarak 
görüyoruz. Kalıcı barışın 
sağlanması, istikrarın 
korunması ve halkların 
huzur içinde yaşaması he-
pimizin özlemidir" dedi.

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, Lübnan’ın bağımsız-
lığının 82. yıldönümü dola-
yısıyla düzenlenen ‘Lübnan 
Milli Günü Resepsiyonu’na 
katıldı. Ankara Resim ve Hey-
kel Müzesi’nde düzenlenen 
resepsiyonda konuşan Göktaş, 
Lübnan’a barış, refah ve hu-
zur dolu bir gelecek temenni 
ettiğini belirterek, Lübnan 
halkının bağımsızlığının 
82. yıldönümünü kutladı. 

Türkiye ile Lübnan arasındaki 
ilişkilerin, yüzyıllara uzanan 
derin tarihi ve kültürel bir 
geçmişe dayandığını akta-
ran Göktaş, "Bu yakınlık 
sayesinde iki ülke arasında 
daima samimi bir dostluk ve 
kardeşlik bağı mevcut oldu. 
Dostluğumuzun temelini 
oluşturan saygı, güven ve 
dayanışma, ilişkilerimizi 
her geçen yıl daha da güçlen-
dirdi. Ekonomiden ticarete, 
insani yardımdan toplumsal 
projelere kadar birçok alanda 
kurduğumuz iş birlikleri, 
bölgemizin geleceğine katkı 
sunmaya devam ediyor" ifade-
lerini kullandı.
"Sosyal politikalar alanında 
yeni iş birlikleri kurmaya 
hazırız"

TİKA’nın Lübnan’da 
devam eden etkin çalışma-
larının ve iş birliklerinin 
sahadaki en somut gösterge-
lerinden biri olduğunu dile 
getiren Göktaş, "Geçtiğimiz 
yıl 1 milyar doları aşan ticaret 
hacmimizin ikili ekonomik 
potansiyeli tam yansıtmadı-

ğını biliyoruz. Bunu daha da 
artırmak için çabamızı ortak 
bir şekilde sürdüreceğiz. İkili 
ilişkilerimizin ticaret, enerji, 
kültür ve turizm alanları 
dahil pek çok alanda derinle-
şeceğine inancımız tamdır. 
Özellikle sosyal politikalar 
alanında yeni iş birlikleri 
kurmaya hazırız" şeklinde 
konuştu.
"Bağımsız ve egemen 
bir Filistin Devleti’nin 
kurulması için 
gayretlerimizi kararlılıkla 
sürdüreceğiz"

Gazze’de yaşanan soykırı-
ma ilişkin konuşan Göktaş, 
sözlerini şöyle sürdürdü:

"Bütün dünyanın gözle-
ri önünde Gazze’de büyük 
bir insanlık dramı, açık bir 
soykırım yaşandı. İsrail’in 
saldırılarında 70 binden fazla 
Filistinli kardeşimiz hayatını 
kaybetti. Bu vesileyle hepsi 
için bir kez daha Allah’tan 
rahmet diliyorum. Öte 
yandan ateşkesin kalıcı hale 
getirilmesine yönelik çabala-

rın artması, bölgesel istikrara 
dair umutları güçlendirmek-
tedir. Türkiye olarak Cum-
hurbaşkanımızın liderliğinde 
Filistin davasına her koşulda 
sahip çıktık ve duruşumu-
zu kararlılıkla koruyacağız. 
Bölgesel dayanışmanın 
güçlendirilmesi bakımından 
Lübnan’ı önemli bir ortak 
olarak görüyoruz. Kalıcı 
barışın sağlanması, istikrarın 
korunması ve halkların huzur 
içinde yaşaması hepimizin 
özlemidir. 1967 sınırlarında, 
başkenti Doğu Kudüs olan, 
bağımsız ve egemen bir Filis-
tin Devleti’nin kurulması için 
gayretlerimizi kararlılıkla 
sürdüreceğiz."

Programa Lübnan’ın 
Ankara Büyükelçisi Munir 
Anouti’ katıldı. Açılış konuş-
malarının ardından müzik 
dinletisi seyircilerle buluştu. 
Lübnan’ın ünlü sanatçıla-
rından Ranin Chaar ve Abdul 
Karim Chaar konser verdi. 
Lübnan Büyükelçiliği tarafın-
dan Bakan Göktaş’a hediye 
takdim edildi.

Kuzey Marmara Otoyolu’nda 
otomobil gişeye girdi: 1 ağır yaralı

Kuzey Marmara Otoyo-
lu Ankara istikametinde 
gişelere çarpan otomobilin 
sürücüsü ağır yaralandı. Araç 
kullanılamaz hale geldi.

Kaza 02.30 sıralarında 
Kuzey Marmara Otoyolu 
Tayakadın Mevkii Ankara 
istikametinde meydana 
geldi. Edinilen bilgiye göre 
34 DBP 294 plakalı plakalı 
otomobilin sürücüsü aracı-
nın hakimiyetini kaybederek 

gişelerin bariyerine hızla 
çarptı. Kaza sonrası kimliği 
henüz bilinmeyen sürücü 
aracında sıkıştı. İhbar üzeri-
ne olay yerine itfaiye, sağlık 
ve otoyol jandarma ekipleri 
sevk edildi. Jandarma ekipleri 
kazanın yaşandığı gişeyi ve 
yolu trafiğe kapatarak güven-
lik önlemi aldı. Otomobilin 
içinde sıkışan sürücü itfaiye 
ekiplerinin çalışması sonucu 
çıkarıldı. Ağır yaralı olduğu 

öğrenilen şahıs olay yerinde 
sağlık ekipleri tarafından 
yapılan ilk müdahalenin ar-
dından ambulansla hastane-
ye kaldırıldı.

Kaza sonrası kullanılamaz 
hale gelen araç çekici yardı-
mıyla olay yerinden kaldırıl-
dı. Otoyol ekipleri tarafından 
otomobil parçalarının temiz-
lenmesiyle kapalı olan yol ve 
gişe yeniden trafiğe açıldı.

Arnavutköy’de 
feci kaza: 1 yaralı

İstanbul’un Arnavut-
köy ilçesinde meydana 
gelen trafik kazasında, 1 
kişi ağır yaralandı. Daha 
önce de sık sık kazaların 
yaşandığı Sarı Orkide 
Sokak ile Leyla Sokak ke-
sişiminde meydana gelen 
olay güvenlik kamerasına 
yansıdı.

Kaza, geçtiğimiz 
gün akşam saatlerinde 
Arnavutköy’de gerçekleş-
ti. Edinilen bilgilere göre, 
Atatürk Mahallesi’nde bu-
lunan Sarı Orkide Sokak 
ve Leyla Sokak kesişimde 
iki araç kafa kafaya çar-
pıştı. Çarpmanın etkisiyle 
araçta bulunan 1 kişi ağır 
yaralandı. İhbar üzerine 
olay yerine polis, sağlık 
ve itfaiye ekipleri sevk 
edildi. Yaralı, vatandaş-
ların yardımıyla araçtan 
çıkarıldı. Yaralının kurta-
rılma anları cep telefonu 
kamerasıyla kaydedildi. 
Yaşanan kaza anı ise gü-
venlik kamerasına saniye 
saniye yansıdı. Görüntüde 
iki aracın kafa kafaya çar-
pıştıktan sonra savruldu-
ğu görüldü. Öte yandan 
aynı noktada daha önce 
de kazaların meydana 
geldiği öğrenildi.

GÜNGÖREN’DE TEKSTIL FABRIKASI ALEV ALEV YANDI
İstanbul Güngören’de, 3 

katlı bir tekstil fabrikasının 
depo kısmında yangın çıktı. 
Binanın çatısı alevlere teslim 
olurken, çevreyi kaplayan 
duman paniğe neden oldu. 
Yangın, itfaiye ekiplerinin 
müdahalesinin ardından 
tamamen söndürüldü.

Yangın, 12.00 sıraların-
da Güngören Genç Osman 
Mahallesi’nde meydana geldi. 
Edinilen bilgiye göre 3 kat-
lı tekstil fabrikasının depo 
kısmında başlayan yangın 

kısa sürede büyüdü. İş yerinde 
görevli fabrika bekçileri du-
rumu polis, itfaiye ve sağlık 
ekiplerine bildirdi. Kısa sü-
rede olay yerine gelen itfaiye 
ekipleri yangına müdahalede 
bulunurken bir süre soğutma 
çalışması yaptı. Yaşanan yan-
gında herhangi bir yaralanma 
veya can kaybı yaşanmazken, 
çatının alev alev yandığı anlar 
çevredeki vatandaşların cep te-
lefonu kameralarına yansıdı.

Yangın sonrası iş yerinde 
maddi hasar meydana geldi.
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Edremit İlçe Tarım ve Orman 
Müdürlüğü, Tarım ve Orman 
Bakanlığı tarafından uygulanan 
İklim Değişikliği, Kuraklık ve Su-
lamanın Etkinliğinin Arttırılması 
Programı kapsamında çiftçilere 
yönelik eğitim düzenlendi.

Söke TAYEM Müdürlüğü’nde 
12-14 Kasım 2025 tarihleri 
arasında gerçekleştirilen eğitim-
lerde, iklim değişikliğine uyum, 
kuraklıkla mücadele ve sulama 
tekniklerinin etkin uygulanması 
konularında üreticilere kapsamlı 
bilgiler aktarıldı. Programın, böl-
gedeki tarımsal üretimde verimli-
liğin artırılmasına katkı sağlama-
sının hedeflendiği belirtildi.

EDREMITLI 
ÇIFTÇILERE IKLIM 

DEĞIŞIKLIĞI VE 
SULAMA EĞITIMI 

VERILDI

Elektrik faturalarıyla 
alakalı bilgilendirmelerde 
bulunan Tüketiciler Birli-
ği Genel Başkanı Mahmut 
Şahin; faturalardaki dev-
let desteğine önümüzdeki 
yıldan itibaren yeni bir 
uygulamaya geçileceğini 
bildirdi. Belli bir tüketi-
mi geçen vatandaşların 
devlet desteğinin iptal 
olacağını aktaran Başkan 
Şahin; "Bir ürünün fiyatı 
100 TL ise 120-130 TL 
yaptığımız zaman zam 
yapmış oluyoruz. Elekt-
rikte de bir zam olayı ile 
karşı karşıyayız. Geçen 
senelere kadar elektrik 
faturalarında hiçbir bilgi-
lendirme yoktu. Şu anda 
elektrik faturanız 286 TL 
ve faturaların alt tara-
fında diyor ki: ‘Aslında 
faturanız 653 TL, fakat 

biz sizden 286 TL’sini 
alıyoruz, geri kalan kısmı 
devlet ödüyor.’ Geçen 
seneye kadar böyle bir şey 
yoktu. Önümüzdeki sene 
başından itibaren şöyle 
bir uygulamaya geçilecek; 
eğer ’yıllık tüketiminiz 
belli bir Kilowatt’ı aşarsa 
bu indirimi iptal edeceğiz’ 
deniyor. Zam denmiyor da 
indirimin iptali deniyor. 
Otomatikman 286 TL’lik 
fatura 653 TL olacak. 
Yüzde 130’a yakın bir zam 
yapılıyor, fakat adı zam 
değil; devletin ödemiş 
olduğu indirimi fazla kul-
landığınız için iptal edi-
liyor. Önümüzdeki sene 
vatandaş 4 bin Kilowatt’ı 
geçerse yüzde 150-160 
gibi bir zam öngörülüyor" 
dedi.

Tüketiciler Birliği Genel Başkanı Mahmut Şahin; önümüzdeki 
yıldan itibaren kullanılan elektrikte belli bir Kilowatt’ı geçtiği 

taktirde devlet indiriminden faydalanamayacağını ifade 
ederek; "Önümüzdeki sene vatandaş 4 bin Kilowatt’ı geçerse 

yüzde 150-160 gibi bir zam öngörülüyor" dedi.

Mersin Büyükşehir Belediyesi, 
Gülnar’a özgü Leklek Fasulyesi üre-
timini artırmak için 15 üreticiye 150 
kilo tohum desteği sağladı. Destekle 
birlikte bölgede yıllar sonra ilk hasat 
yapıldı.

Mersin Büyükşehir Belediyesi, 
kent genelinde yerel tohumların ko-
runması ve üretimin sürdürülebilirli-
ğinin sağlanması amacıyla yürüttüğü 
çalışmalar kapsamında, Gülnar’ın 
Şeyhömer Mahallesi’nde sadece bu 
bölgede yetişen ’Leklek Fasulyesi’ için 
tohum desteği sağladı. ’Yerel Tohum-
ların Yerinde Korunması ve Pazarlan-
ması’ projesi çerçevesinde 15 üreticiye 
toplam 150 kilo ’Leklek Fasulyesi’ 
tohumu dağıtıldı. Verilen destekle 
üretimi artırılan Leklek Fasulyesinin 
ilk hasadı gerçekleştirildi.

Tarımsal Hizmetler Dairesi Baş-
kanlığı tarafından yürütülen proje ile 
hem atalık tohumların gelecek nesil-
lere aktarılması hem de üreticilerin 
ekonomik olarak desteklenmesi hedef-
leniyor. Türkiye’de yalnızca Gülnar’ın 
Şeyhömer Mahallesi’nde yetişen Lek-
lek Fasulyesi, bölgenin önemli yerel 
değerleri arasında yer alıyor.
"Kaybolmaya yüz tutan tohumları 
geleceğe taşıyoruz"

Tarımsal Hizmetler Dairesinde gö-
rev yapan ziraat teknikeri Ali Karakış, 
proje kapsamında bu yıl ilk kez Leklek 
Fasulyesi tohumu dağıtımı yapıldığını 
belirterek, "2020’de buğday, 2023’te 
nohut dağıttık. Bu yıl da Leklek Fa-
sulyesi için çalışma gerçekleştirdik. 
Üreticilerimize 150 kilogram tohum 
desteği sağladık. Bu proje sayesinde 
yalnızca bu mahallede yetişen Leklek 
Fasulyesinin kaybolmasının önüne ge-
çiyoruz. Üretimi artırarak ata tohum-
larımızı geleceğe aktarıyoruz" dedi.
"Vahap Başkanımızın desteğiyle 
üretim yeniden arttı"

Şeyhömer Mahallesi Muhtarı Resul 
Kurar, destekten duydukları mem-
nuniyeti dile getirerek, "Atalarımız-
dan kalan Leklek Fasulyemiz bitme 
noktasına gelmişti. Sadece bu bölgede 
yetiştiği için çok değerli. Vahap Baş-
kanımızın verdiği tohum desteğiyle 
üretim yeniden arttı. Kendisine çok 
teşekkür ederiz" diye konuştu.

Üreticilerden Halim Beyaz ise Lek-
lek Fasulyesinin ekonomik değerine 
dikkat çekerek, "Büyükşehir Belediyesi 
ata tohumlarına önem veriyor. Leklek 
Fasulyesi Türkiye’de yalnızca bu yöre-
de yetişen bir ürün. Üretimi artırdıkça 
ticari getirisi çok daha yüksek oluyor. 
Destekleri için teşekkür ederiz" ifade-
lerini kullandı.

MERSIN’DE ATALIK 
TOHUMLAR 

GELECEK NESILLERE 
AKTARILIYOR

ELEKTRIK 
FATURALARINA 

GIZLI ZAM

Adana Sanayi Odası 
Başkanı Kıvanç: 
"Azerbaycan ile 

ticaret hedefi 
15 milyar dolar"

Adana Sanayi Odası Başkanı 
Zeki Kıvanç, Azerbaycan ve Türkiye 
arasındaki 15 milyar dolarlık ticaret 
hedefine kararlılıkla yürüdüklerini 
söyledi.

Adana Sanayi Odası (ADASO) ve 
Türkiye Azerbaycan Dostluk İş Bir-
liği ve Dayanışma Vakfı (TADİV) iş 
birliğinde "Azerbaycan Ülke Günü: 
İş ve Yatırım Fırsatları Toplantı-
sı" gerçekleştirildi. Adana Sanayi 
Odası Yönetim Kurulu Başkanı 
Zeki Kıvanç, Türkiye ve Azerbaycan 
arasındaki ticaret hacminin artırıl-
ması gerektiğini ifade etti. İki ülke 
arasındaki 15 milyar dolarlık ticaret 
hedefine ulaşmak için lojistik 
engellerin kaldırılması gerektiğini 
belirten Başkan Kıvanç, Zengezur 
Koridoru ve Bakü-Tiflis-Kars demir 
yolu hattının önemine dikkat çekti.

Mevcut ticaret anlaşmalarının 
kapsamının genişletilmesi gerek-
tiğini savunan Kıvanç, "Mevcut 
Tercihli Ticaret Anlaşması kıymetli 
ancak yetersiz. Daha kapsamlı 
ekonomik entegrasyonları konuş-
mamız gerekiyor" dedi.Bursa’nın en büyük

250 firması belli oldu
Bursa Ticaret ve Sanayi 
Odası (BTSO) tarafından bu 
yıl 28’incisi gerçekleştirilen 
"Bursa 250 Büyük Firma 
Araştırması-2024" sonuç-
ları açıklandı. Buna göre 
2024 yılında Bursa’da 250 
büyük firmanın toplam net 
satışları, 2023 yılına göre 
yüzde 43 artışla 1 trilyon 
467 milyar TL’ye yükseldi. 
Firmaların kârlılıkları ise 
geriledi.

Bursa ekonomisinin en 
önemli saha çalışmalarından 
biri olan ‘Bursa 250 Büyük 
Firma Araştırması’ kentin 
üretim, ihracat, istihdam ve 
katma değer performansını 
ortaya koyarken, küresel ve 
ulusal ekonomik gelişmelerin 
firmalar üzerindeki etkileri-

ni de yansıtıyor. 250 büyük 
firma, 2024 yılı net satış tutar-
ları esas alınarak sıralandı. 
Söz konusu araştırma kapsa-
mında firmalar, katma değer, 
öz kaynak, aktif toplamı, 
vergi öncesi dönem kâr/zarar, 
ihracat, istihdam, üretimden 
satışlar ve FAVÖK göstergeleri-
ne göre de değerlendirildi.

Net satışlarda güçlü artış
2024 yılında Bursa’da 250 

büyük firmanın toplam iç ve 
dış satışları, 2023 yılına göre 
yüzde 43 artarak 1 trilyon 
467 milyar TL’ye yükseldi. 
Üretimden net satışlarda ise 
yüzde 44’lük artış kaydedil-
di. Buna karşın, firmaların 
faaliyetlerinden oluşan katma 
değer yüzde 10’luk sınırlı 
bir büyüme göstererek 231,7 
milyar TL seviyesine ulaştı. 
2023 yılında yüzde 102 artış 
gösteren katma değer, 2024’te 
küresel büyümenin yavaşla-
ması ve sıkı para politikaları 
nedeniyle daha ölçülü bir artış 
sergiledi.

Bursa 250 Büyük Firma 

Araştırması’nda kâr eden 
firma sayısı 164’e geriledi. 
2023 yılında listede kâr eden 
firma sayısı 220 olmuştu. 
Vergi öncesi kâr/zarar toplamı 
yüzde 67 düşüşle 28,2 milyar 
TL’ye indi. Firmaların toplam 
faaliyet kârı yüzde 50,7 azala-
rak 47,7 milyar TL’ye, FAVÖK 
büyüklüğü ise 157,5 milyar 
TL’ye düştü. Finansman gider-
leri ise yüzde 14,5 artışla 54,9 
milyar TL’ye ulaştı. 2023 yılın-
da toplam finansman gider-
lerinin faaliyet kârına oranı 
yüzde 49,6 iken, 2024’te bu 
oran yüzde 115,2’ye yükseldi. 
Böylece finansman maliyet-
leri, firmaların kârlılıklarını 
önemli ölçüde sınırlayan 
temel unsur oldu.
İhracat performansı Türkiye 
ortalamasının üzerinde

Bursa’nın ihracat perfor-
mansı 2024 yılında dikkat 
çekici bir ivme kazandı. Türki-
ye genelinde ihracatın yüzde 
2,4 olarak gerçekleştiği 2024 
yılında Bursa’daki 250 büyük 

firmanın toplam ihracatı bir 
önceki yıla göre yüzde 10,8’lik 
artışla 14,8 milyar dolara 
yükseldi. Bursa 250 Büyük Fir-
ma Araştırması’nda yer alan 
şirketlerin toplam istihdamı, 
2024 yılında yüzde 7 artışla 
189 bin 977 kişiye ulaştı. 
Yabancı sermayeli firma sayısı 
ise 42 olarak bir önceki yıl ile 
aynı düzeyde gerçekleşti.

Bursa’nın ilk 10 firması
2024 yılı net satışlarına 

göre, Bursa’nın ilk 10 firması 
belli oldu. Listenin zirvesin-
de, 175 milyar 482 milyon 
TL’lik net satışla Oyak Rena-
ult yer aldı. Oyak Renault’u 
Tofaş 106,1 milyar TL ile TGS 
Dış Ticaret de 84,3 milyar TL 
ile izledi. Dördüncü sırada 
Bosch 64,1 milyar TL, beşinci 
sırada Borçelik 46,6 milyar TL 
ile bulunurken, Türkiye’nin 
Otomobili Girişim Grubu 
(Togg) 41,7 milyar TL ile 
listenin altıncı sırasında yer 
aldı. Sütaş, Uludağ Pera-
kende Elektrik Satış, Köfteci 
Yusuf ve Karesi Polyester ise 

sırasıyla ilk 10’da yer alan 
diğer firmalar oldu.
Listede 69 otomotiv yan 
sanayi firması

Sıralamada yer alan fir-
malardan 69’u otomotiv yan 
sanayi, 35’i tekstil, 31’i gıda, 
tarım ve hayvancılık, 26’sı 
perakende ticaret, 21’i metal, 
10’u makine ve teçhizat 
sektöründe faaliyet gösteri-
yor. Listede ayrıca çimento, 
toprak ürünleri ve madenci-
lik, enerji, inşaat ve plastik 
sektörlerinden 6’şar firma yer 
aldı. Ağaç, orman ürünleri 
ve mobilya, hizmet, eğitim 
ve danışmanlık ile otomotiv 
ana sanayi alanlarında faa-
liyet gösteren 5’er firma da 
sıralamada yer buldu. Bunun 
yanında ekonomik ilişkiler 
ve finans, hazır giyim, kimya 
ve lojistik sektörlerinden 
4’er firma listeye girerken, 2 
turizm firması ile 1 çevre ve 
geri dönüşüm firması da en 
büyük 250 firma arasında yer 
aldı.

Sarıgöl’de örtü 
toplama işlerinde 

yoğunluk
Sarıgöl ve çevresinde hasadı 

tamamlanan üzüm bağlarında, örtü 
altı bağlarda kullanılan beyaz naylon 
kaneviçelerin toplanması son günler-
de yoğunluk kazandı. Sarıgöl ve çev-
resinde yaklaşık 113 bin dekar alanda 
yapılan bağcılık çalışmalarında, bu 
yıl bağların yüzde 85-90 oranında 
temmuz ayında başlatılan örtü işlem-
lerinin hasadın tamamlanmasının 
ardından sökülmeye başlandığı bildi-
rildi. Bağların örtü altına alınmasının 
nedeninin doğa olaylarına karşı koru-
ma olduğunu belirten Sarıgöl Ziraat 
Odası Başkanı Ali İhsan Ülgen, yaptığı 
açıklamada şöyle dedi:"Bağlarımızı; 
iri yağışlardan, doludan, aşırı sıcak-
lardan, rüzgardan, çiy ve kırağı gibi 
üzümlere zarar veren doğal afetlerden 
korumak için örtü altına alıyoruz. 
Haziran ayının sonunda örtü işlemi 
başlar, hasat ne zaman biterse üretici-
lerimiz örtüleri toplar."
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GARANTI BBVA, 
İTHALAT AKREDITIF 

BAŞVURUSUNU 
DIJITALE TAŞIDI

İthalat yapan şahıs şirketleri ve 
tüzel müşteriler, Garanti BBVA Mobil 
ve İnternet Bankacılığı ile şubeye git-
meden akreditif başvurusu yapabiliyor.

Garanti BBVA, dış ticaret yapan 
müşterilerinin işlemlerini daha hızlı, 
pratik ve kullanıcı dostu bir deneyimle 
yönetebilmeleri için İthalat Akreditif 
Başvurusu’nu dijital kanallarına taşıdı. 
Yapılan açıklamaya göre müşteri-
ler, Garanti BBVA Mobil ve İnternet 
Bankacılığı üzerinden istedikleri anda 
başvuru yapabiliyor; başvuru formunu 
doldurup gerekli bilgileri ileterek süreci 
uzaktan başlatabiliyor. İthalat akrediti-
fi, uluslararası ticarette ödeme güvenli-
ğini sağlayan ve bankalar tarafından 
verilen bir ödeme garantisi niteliği 
taşıyor. Garanti BBVA, ithalat akredi-
tifi işlem başlatma adımlarını dijital 
ortama taşıyarak bu güvence mekaniz-
masına erişimi kolaylaştırıyor.
"Müşterimiz, işlemi istediği an 
istediği yerden başlatabiliyor"

Garanti BBVA Genel Müdür Yar-
dımcısı Cemal Onaran, konuya ilişkin 
şunları söyledi:

"Dış ticarette hız ve güven kadar 
erişilebilirlik de kritik. Garanti BBVA 
olarak biz erişilebilirliğe yalnızca birey-
sel değil tüzel bankacılık alanında da 
büyük önem veriyoruz. Bu sayede; hız, 
kolaylık, maliyet avantajı ve sürdü-
rülebilirlik gibi çok yönlü kazanımlar 
sunabiliyoruz. Dış ticaretle uğraşan 
müşterilerimiz, artık ithalat akredi-
tif başvurularını şubeye gitmeden, 
istedikleri an istedikleri yerden dijital 
kanallarımız üzerinden başlatabiliyor. 
Böylece zamandan ve operasyonel efor-
dan tasarruf ederken, sürecin kontro-
lünü de kendi ellerinde tutuyorlar."

"TÜRKIYE ZENGIN ARAPLARI 
BEKLERKEN ZENGIN TÜRKLER 

DUBAI’YE GITTI"Gaziantep’in köklü tatlı geleneğini günü-
müze taşıyan Hamido Baklava, 2023 ve 2024 
yılında en çok tercih edilen baklava firması oldu.

Güven odaklı üretim anlayışı sayesinde 
çıkılan yolda 2023 ve 2024 yıllarında tüketiciler 
tarafından en çok tercih edilen Hamido Baklava, 
yalnızca lezzetiyle değil, üretim anlayışını şekil-
lendiren ’Hamido Yemini’ ile de dikkat çekiyor. 
Müşteri güveni ve kaliteyi merkeze alan bu 
yemin, markanın yıllardır değişmeyen en güçlü 
ilkesi olarak görülüyor.

Güven ve kalitenin taahhüdü
Hamido Yemini’nde ustalar vebal ve kul 

hakkını gözetmeye, hammaddenin özünü boz-
mamaya, sağlığa aykırı hiçbir katkı kullanma-
maya ve sevdiklerine yediremeyecekleri ürünü 
müşterilerine sunmamaya söz veriyor.

İşletme Sahibi Behzat Bozkurt, "Bizim 
için baklava sadece bir tatlı değil, vicdanımızla 
yoğrulmuş bir emektir. Evladımıza yediremeye-
ceğimiz hiçbir ürünü asla üretip satmayız. Bu söz, 
bizim yeminimizdir ve her ustamızın vicdanıyla 
verdiği bir taahhüttür. Ürünlerimizin içinde hiçbir 
katkı maddesi bulunmaz, hammaddenin özünü 
bozacak hiçbir malzeme kullanılmaz. Bizim 
için kalite, sadece lezzetle değil, aynı zamanda 
güvenle ölçülür. Müşterilerimizin memnuniyetini 
her şeyin üzerinde tutuyoruz. Bugün Türkiye’nin 
dört bir yanında tercih ediliyorsak, bu güvene 
layık olmak için gece gündüz çalışmamızdandır. 
Yalnızca Türkiye’de değil, Amerika’dan Kanada’ya, 
Suudi Arabistan’dan Avrupa’nın birçok ülkesine 
baklava ihraç ediyoruz. 2023 ve 2024 yıllarında 
Gaziantep’in baklava ihracatında lider olmamız 
bizim için bir gurur vesilesidir. Bizim için asıl 
başarı, hem Gaziantep’in hem de ülkemizin adını 
tatlı bir şekilde dünyaya duyurmaktır. Kalitemiz 
tesadüf değildir. Bu, yılların emeği, alın teri ve 
yemine sadakatimizin bir sonucudur" dedi.

GAZIANTEP’IN KÖKLÜ 
TATLI GELENEĞINI 

GÜNÜMÜZE TAŞIYOR

Son yıllarda yurt 
dışı gayrimenkul 
yatırımlarına Türk 
vatandaşlarının ilgisi 
hızla artarken, Dubai 
bu yatırım akışının en 
dikkat çekici adresi 
haline geldi.

Türkiye Cumhuriyet 
Merkez Bankası (TCMB) 
ödemeler dengesi veri-
lerine göre, Türk vatan-
daşlarının yurt dışında 
gayrimenkul yatırımları 
2024 yılında 2,513 milyar 
dolar seviyesine ulaş-
mıştı. Bu yatırımların 
önemli bir adresi ise son 
yıllarda Dubai oldu. Türk 

vatandaşları 2024 yılında 
Dubai’den 10 bin adedin 
üzerinde konut satın aldı.
"Türk vatandaşları, 
Dubai’de gayrimenkul 
yatırımı yapan ülkeler 
arasında ilk üç sırada 
yer alıyor"

Emlak Yatırım Danış-
manı Burak Ustaoğlu, 
Türklerin Dubai ilgisine 
ilişkin değerlendirmeler-
de bulundu. Ustaoğlu, 
"Türk yatırımcıların 
yurt dışında gayrimen-
kul yatırımlarına ilgisi 
artıyor. 2024 yılında Türk 
vatandaşları Dubai’den 
10 bini aşkın konut satın 
aldı. Türk vatandaşları, 
Dubai’de gayrimenkul 
yatırımı yapan ülkeler 
arasında ilk üç sırada yer 

alıyor" dedi.
Türk yatırımcıların 

ilgisinin son yıllarda 
hızla arttığını vurgula-
yan Ustaoğlu, "Türkiye 
zengin Arapları beklerken 
zengin Türkler Dubai’ye 
geldi. Tek seferde kat ka-
patan, hatta birden fazla 
kat alan yatırımcılar bile 
var" ifadelerini kullandı. 
Dubai’de döviz bazlı kira 
getirilerinin yatırımcılara 
önemli avantaj sundu-
ğunu belirten Ustaoğlu, 
"Dubai’de amortisman 
süresi ortalama 10-12 yıl. 
Bazı fırsat bölgelerinde 
bu süre 7-8 yıla kadar 
düşebiliyor. En önemli 
avantajlardan biri ise sıfır 
vergi. Kira geliriniz için 
vergi ödemiyorsunuz; 
mülk değeriniz artsa bile 
yine vergi yok. Dubai’nin 

önümüzdeki yıllarda gay-
rimenkulde büyümeye 
devam edeceğini öngörü-
yoruz" dedi.
"Dubai’nin 130 milyon 
dolar değerindeki en 
pahalı penthouse’unu 
Türk yatırımcı satın 
almıştı"

Ustaoğlu, Türk yatı-
rımcıların ağırlıklı olarak 
400-500 bin dolar ban-
dındaki 1 artı 1 dairelere 
yöneldiğini, ancak lüks 
segmentte de dikkat 
çekici alımlar yapıldığını 
söyledi. Ustaoğlu, "2024 
yılında Dubai’nin en pa-
halı penthouse’larından 
biri 130 milyon dolara bir 
Türk yatırımcı tarafından 
satın alındı" bilgisini 
paylaştı.

Devletten aldığı 
destekle küçükbaş 
hayvan çiftliği açtı

Elazığ’ın Kovancılar ilçesinde 
Necmettin Taş, devletten aldığı yüzde 
50 destekle 120 başlık küçükbaş 
hayvan çiftliği açtı.Elazığ’ın Kovan-
cılar ilçesine bağlı Ekinözü köyünde 
hayvancılıkla uğraşan Necmettin 
Taş, Kırsal Kalkınma Yatırımlarının 
Desteklenmesi programı çerçevesin-
de yüzde 50 hibe desteği alarak 120 
başlık ağıl projesini hayata geçirdi. 
Modern ağılla birlikte hayvan sağlığı 
ve refahı ön planda olurken, kırsalda-
ki sürdürülebilir üretim de desteklen-
miş oldu. Açılan çiftliği ziyaret eden 
Elazığ İl Tarım ve Orman Müdürü 
Sadettin Taşkesen, çiftlik sahibinden 
hayvanların durumu hakkında bilgi 
alarak tesiste incelemelerde bulundu.

Samsun’da yapı belgesi
izninde son 7 yılın zirvesi

Türkiye İstatistik 
Kurumu (TÜİK) veri-
lerine göre 2025’in 3. 
çeyreğinde Samsun’da 
3 bin 659 binaya yapı 
belgesi verildi. Bu 
rakam, Samsun’da 
son 7 yılda en çok yapı 
belgesi verilen dönem 
olarak kayıtlara geçti.

TÜİK, yılın 3. 
çeyreğinin yapı izin 
istatistiklerini pay-
laştı. Verilere göre 
Samsun’da yapı izin-
lerde 2018’den sonra 
bu yılın 3. çeyreğinde 
tavan yaptı. En son 
2018’in 3. çeyreğinde 
5 bin 110 daireye yapı 
izin belgesi verilmişti. 
Bu yıl üçüncü çeyre-
ğine kadar 2 binlerde 
kalan yapı izin belgesi 
sayısı ilk kez 2025’in 
sondan bir önceki 
çeyreğinde 3 binin 
üzerine çıktı.

Samsun’da yılla-
rın üçüncü çeyrekleri 
dikkate alındığında 
2019’da 2 bin 237 
daireye, 2020’de 2 bin 
440 daireye, 2021’de 
2 bin 542 daireye, 
2022’de 2 bin 093 
daireye, 2023’te 2 bin 
212 daireye, 2024’te 2 
bin 034 daireye yapı 
belgesi verildi. Bugün 
açıklanan veriler 
ışığında ise 2025’in 3. 
çeyreğinde Samsun’da 
3 bin 659 binaya yapı 
belgesi verildi. 3 bin 
659 yapı belgesi ile son 
7 yılın da rekoru kırıl-
mış oldu. Ayrıca 2025 
yılında Samsun’da 1. 
çeyrekte 2 bin 479 da-
ire ve 2. çeyrekte 3 bin 
090 daire olmak üzere 
toplamda 9 bin 228 
daireye yapı belgesi 
verildi.

Güney Çevre Yolu’nda çalışmalar hızlandı, ilk etap 3 yıl içinde açılacak
Tabzon’un şehir içi ve transit trafiği-

ni düzenlemek amacıyla projelendirilen 
ve 1 Mayıs 2023 tarihinde temeli atılan 
Güney Çevre Yolu’nda çalışmalar sürer-
ken, yolun birinci etabı olan Akçakale-
Yıldızlı arasındaki 16,5 kilometrelik 
kısmının 3 yıl içerisinde tamamlanarak 
hizmete açılacağı belirtildi.

Güney Çevre Yolu, tünel ve viyadükler 
ile şekillenmeye başlarken toplam 54.3 
kilometre kilometrelik yolun, 32 metre 
genişliğinde 3 gidiş, 3 geliş şeritli yol 
olacağı kaydedildi. Projenin kazı ve tünel 
çalışmaları sürerken, projenin 35,8 kilo-

metresinin 15 adet tünel ile 2,1 kilomet-
resinin ise 14 adet viyadük ile geçilmesi 
planlanıyor.

Trabzon’un Akçaabat ilçesi Mersin 
mahallesinde 1 Mayıs 2023 tarihinde 
temeli atılan Güney Çevre Yolu, özellikle 
Karadeniz Sahil Yolu’ndaki transit trafi-
ğini düzenlemek amacıyla projelendiril-
diği kaydedildi.

Akçaabat ilçesi Mersin mahallesinden 
başlayan Güney Çevre Yolu, Ortahisar 
ve Yomra ilçelerinde şehrin güneyinden 
devam ederek Arsin ilçesinden tekrar 
Karadeniz Sahil Yolu’na bağlanacak.

TUNCELI’DE TÜKETICILERDEN 
1 AYDA 984 BIN LIRALIK 
ŞIKAYET BAŞVURUSU

Tunceli Ticaret İl Müdürlüğü Tüketici 
Hakem Heyeti, ekim ayında 51 başvuru 
alırken toplam 984 bin 453 TL tutarındaki 
uyuşmazlık dosyalarını incelemeye aldı. Ay 
boyunca 58 dosya karara bağlandı.Tunceli 
Ticaret İl Müdürlüğü Tüketici Hakem Heyeti, 
ekim ayına ilişkin başvuru verilerini kamuo-
yu ile paylaştı. Buna göre ay boyunca heyete 
toplam 51 tüketici şikayeti ulaştı. Başvurula-
rın toplam uyuşmazlık tutarı 984 bin 453 TL 
olarak kayıtlara geçti. Şikayetler sektörlere 
göre; perakende ticaret 36, abonelik hizmet-
leri 5, diğer hizmetler 3, finansal hizmetler 3, 
ulaşım/sağlık/eğitim 3 ve turizm hizmet-
leri 1 şeklinde dağıldı. Heyet, ekim ayında 
toplam 58 dosya hakkında karar verdi. Karar 
dağılımlarına bakıldığında satıcı ve sağlayıcı 
lehine verilen kararların daha fazla olduğu 
görülürken; tüketici lehine 18, satıcı/sağ-
layıcı lehine 38 ve görevsizlik yönünde 2 
karar alındı. Konuya ilişkin değerlendirmede 
bulunan Tunceli Ticaret İl Müdürü Kayahan 
Topal, tüm başvuruların titizlikle incelendiğini 
belirterek, "Tüketicilerimizin haklarının ko-
runması için çalışmalarımız aralıksız sürüyor. 
Vatandaşlarımız, Tüketici Hakem Heyeti 
başvurularını e-Devlet üzerinden son dere-
ce kolay bir şekilde gerçekleştirebilir ya da il 
müdürlüğümüze gelerek yüz yüze başvuru 
yapabilirler" ifadelerini kullandı.

Foça Balık Hali’nde kış 
sezonu:"Sardalya ve 
uskumru zamanı"

İzmir’in Foça ilçesindeki balık halinde kış sezonu 
hareketliliği başlarken, tezgahlardaki çeşitlilik dikkat 
çekiyor. Balık hali esnafı, kış sezonunda en çok 
sardalya ve uskumrunun tüketildiğini belirtirken, 
Ege’ye özgü diğer türlerde de bolluk yaşandığını ifade 
etti. Vatandaşlara Kasım ayında tüketilmesi gereken 
balıklar hakkında tavsiyelerde bulunan satıcılar, farklı 
bütçelere hitap eden fiyat kampanyalarıyla da tüketimi 
canlı tutmaya çalışıyor. Foça Balık Hali’nde 30 yıldır 
tezgah sahibi olan İbrahim Göl, kışa girerken hangi ba-
lıkların tercih edilmesi gerektiğine dair değerlendirme-
lerde bulundu. Kasım ayının deniz ürünleri açısından 
verimli geçtiğini belirten Göl, sağlık açısından sardalya 
ve uskumrunun tam mevsimi olduğunu vurguladı. 
Göl, "Kasım ayında sardalya ve uskumru, B12 vitamini 
ve Omega yağ asitleri açısından çok zengindir, bu 
dönemde mutlaka tüketilmeli. Ayrıca ’Ceran’ dediğimiz 
kefal türü lezzetlidir. Özellikle göç balığı olan orijinal 
Foça çipurası şu an en lezzetli döneminde. Kasım çipu-
rası ve dil balığı bu mevsimde yumurtalı olur," dedi. 
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ERDOĞAN: "G20'YI 
DAHA FAZLA 

SORUMLULUK 
ÜSTLENMEYE DAVET 

EDIYORUM"

Cumhurbaşkanı Erdoğan, bu yar-
dımlarla hedeflenen menzile ulaşmanın 
imkansız olduğunu, özellikle en az geliş-
miş ülkelerde yerel kaynakların harekete 
geçebilmesi suretiyle sürdürülebilir kal-
kınma için finansman modelleri gelişti-
rilmesini önemsediklerini vurguladı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, liderlere 
hitap ettiği konuşmasında, karşı karşıya 
olunan sınamaların sadece en az geliş-
miş ülkeleri değil tüm ekonomileri etkisi 
altına aldığının altını çizdi.

Küresel finans krizi öncesinde ticaret 
küresel büyümenin en güçlü motoru 
iken kriz sonrası dönemde tablonun 
köklü biçimde değiştiğini ifade eden 
Cumhurbaşkanı Erdoğan,"1987-2007 
döneminde dünya ticareti yıllık ortala-
ma yüzde 7 oranına artarken 2008-2024 
döneminde yüzde 3'lere gerilemiş kü-
resel büyümeye katkısı belirgin şekilde 
zayıflamıştır. Bugün küresel ticaretin 
yeniden canlanması için daha köklü 
bir uluslararası işbirliğine yeni politika 
araçlarına ve sürdürülebilir tedarik zin-
cirlerine ihtiyaç duyuyoruz" değerlendir-
mesini yaptı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Ulusla-
rarası ticaret kurallarının kalkınmayı 
destekleyecek biçimde güçlendirilmesini 
ve bilhassa Dünya Ticaret Örgütü'nün 
özel ve lehte muamele ilkesine bağlılı-
ğın teyit edilmesini mühim gördüğünü 
sözlerine ekledi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Dünya 
genelinde toplam borçluluk oranı kü-
resel hasılanın yüzde 324'üne ulaştı-
ğını, Türkiye'de ise bu oranın yüzde 89 
seviyesinde seyrettiğini belirterek," Bu 
görece düşük borçluluk düzeyi bize hem 
yapısal dönüşümü hızlandırmak hem de 
yatırımlar için ilave kaynak ayırmak için 
önemli bir mali alan sağlıyor" açıklama-
sını yaptı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan: 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, düşük 

gelirli ekonomilerin çoğunun bu imkana 
sahip olmadığını belirterek," Bu ülkeler 
yüksek finansman maliyetleriyle dara-
lan mali alan arasında adeta sıkışmış 
durumdalar. Birleşmiş Milletler'in 2025 
borç raporuna göre 3,4 milyar insanın 
yaşadığı ülkelerde faiz ödemeleri, sağlık 
ve eğitim harcamalarını aşmış vaziyette. 
Bilhassa düşük gelirli ülkeler için borç 
yeniden yapılandırma süreçlerinde adil 
ve eşit muameleye dayalı bir yaklaşımın 
benimsenmesini destekliyoruz. Türkiye 
olarak G20 ortak çerçevesi kapsamında 
katkı sunduğumuz Gana ve Etiyopya'nın 
borçlarının yeniden yapılandırılması 
sürecinde alınan mesafeyi memnuniyet-
le karşılıyoruz. Bu örnekten hareketle 
kimsenin geride bırakılmadığı daha 
kapsayıcı bir küresel ekonomi inşasın-
da tüm G20'yi daha fazla sorumluluk 
üstlenmeye davet ediyorum" değerlen-
dirmesini yaptı.

Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, Brezilya 

Devlet Başkanı 
Silva ile görüştü

Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan, 
G20 Liderler Zirvesi'ne 
katılmak için bulun-
duğu Güney Afrika'nın 
Johannesburg kentinde, 
Brezilya Devlet Başkanı 
Luiz Inacio Lula da Silva 
ile görüşme gerçekleş-
tirdi.

Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan, 
G20 Liderler Zirvesi için 
bulunduğu Güney Afrika 
Cumhuriyeti'ndeki 
temaslarını sürdürüyor. 
Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan, Zirve'nin düzen-
lendiği Johannesburg 
kentindeki temasları 
çerçevesinde Brezilya 
Devlet Başkanı Luiz 
Inacio Lula da Silva ile bir 
araya geldi.

TRUMP, 28 MADDELIK 
RUSYA-UKRAYNA BARIŞ 

PLANINI ONAYLADI"

ABD yönetimi, Rusya ile 
Ukrayna arasında barış görüş-
melerini yeniden başlatmaya 
çalışıyor. ABD'li NBC News 
haber kanalına konuşan üst 
düzey bir yönetim yetkilisi, 
Başkan Donald Trump'ın Rusya 
ile Ukrayna arasında barış sağ-
lanması amacıyla üst düzey yö-
netim yetkililerinin son birkaç 
haftadır Rusya Devlet Başkanı 
Vladimir Putin'in Özel Temsil-
cisi Kirill Dmitriev ve Ukraynalı 
yetkililerle istişare ederek ses-

sizce geliştirdiği 28 maddelik 
planı onayladığını söyledi. Yet-
kili, planın oluşturulmasında 
Trump'ın Özel Temsilcisi Steve 
Witkoff, Trump'ın Yardım-
cısı James David Vance, ABD 
Dışişleri Bakanı Marco Rubio ile 
Trump'ın damadı ve danışmanı 
Jared Kushner'in yer aldığını 
belirtti. Üst düzey bir yetkili, 
"Plan, her iki tarafa da kalıcı bir 
barışı güvence altına almak için 
güvenlik garantileri sağlamaya 
odaklanıyor. Ukrayna'nın kalıcı 

bir barış için istediği ve ihtiyaç 
duyduğu şeyleri içeriyor" dedi. 
Yetkili, planın ayrıntılarını ise 
açıklamadı. Üç ABD'li yetkili 
ise barış anlaşmasının çerçe-
vesinin Ukraynalılara henüz 
sunulmadığını söyledi.
"Savaşı sona erdirmek için 
fikir geliştirmeye devam 
ediyoruz"

ABD Dışişleri Bakanı Marco 
Rubio dün sosyal medyadan 
yaptığı paylaşımda, "Ukray-

na'daki gibi karmaşık ve ölüm-
cül bir savaşı sona erdirmek, 
ciddi ve gerçekçi fikirlerin kap-
samlı bir şekilde paylaşılması-
nı gerektirir. Kalıcı bir barışa 
ulaşmak ise her iki tarafın da 
zor ama gerekli tavizler konu-
sunda anlaşmasını gerektirir. 
İşte bu yüzden, bu çatışmanın 
her iki tarafının da katkılarına 
dayanarak bu savaşı sona er-
dirmek için fikirler geliştirme-
ye devam ediyoruz" ifadelerini 
kullanmıştı. 

ABD'li haber kanalı NBC News, Başkan Donald Trump'ın Rus-
ya-Ukrayna arasında barış için üst düzey yönetim yetkilile-
rinin Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin'in Özel Temsilcisi 

Kirill Dmitriev ve Ukraynalı yetkililerle istişare ederek gizlice 
geliştirdiği 28 maddelik plana onay verdiğini öne sürdü.

CUMHURBAŞKANI 
ERDOĞAN, MIKTA 

LIDERLERIYLE
BIR ARAYA GELDI

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, G20 Liderler Zirvesi 
kapsamında, Meksika, Endo-
nezya, Güney Kore, Türkiye ve 
Avustralya arasındaki gayriresmi 
istişare ve eş güdüm platformu 
MIKTA'nın liderleriyle ve G20'ye 
katılan temsilcileriyle bir araya 
geldi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, G20 Liderler Zirvesi 
kapsamında bulunduğu Güney 
Afrika'nın Johannesburg ken-
tinde temaslarına devam ediyor. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, Mek-
sika, Endonezya, Güney Kore, 
Türkiye ve Avustralya arasındaki 
gayriresmi istişare ve eş güdüm 
platformu MIKTA üyesi ülkelerin 
G20'ye katılan ülkelerin liderleri 
ve temsilcileriyle bir araya geldi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, En-
donezya Devlet Başkan Yardım-
cısı Gibran Rakabuming Raka, 
Güney Kore Devlet Başkanı Lee 
Jae Myung, Avustralya Başbaka-
nı Anthony Albanese, Meksika 
Hazine Bakanı Edgar Amador ile 
birlikte fotoğraf çektirdi.

Orban: "Ukrayna, AB üyesi olsaydı
şu an Rusya ile savaşta olurduk"

Ukrayna Başbakanı Viktor 
Orban, Ukrayna’nın mevcut 
durumda Avrupa Birliği’ne 
(AB) üyelik sürecini tartışa-
bilecek bir durumda olma-
dığını vurgulayarak, "Eğer 
bugün Ukrayna AB üyesi 
olsaydı şu anda Rusya ile 
savaşta olurduk" dedi.

Macaristan Başbakanı 
Viktor Orban, Macaristan 
devlet radyosu Kossuth’a 
gündeme ilişkin açıkla-
malarda bulundu. Avrupa 
Birliği (AB) Komisyonu’nun 
Ukrayna’ya finansal destek 
sağlama çabalarını eleştiren 
Orban, Brüksel’in Ukray-
na politikasının Avrupa’yı 
savaşa sürüklediğini ileri 
sürdü. Avrupa’nın Ukray-
na politikasının "çıkmaz 
sokakta" olduğunu ve bu 
yoldan dönülmesi gerektiğini 
vurgulayan Orban, "Brük-
sel, savaşa daha da derinden 
müdahil olmaya yönelik ka-
rarlar almaya devam ediyor. 
Bazı liderlerin savaşa girme 
arzusunda oldukları açık" 
şeklinde konuştu.
AB'nin Ukrayna'ya finansal 
destek talebine ret

AB Komisyonu Başkanı 
Von der Leyen’in üye ülkelere 
Ukrayna’ya finansal destek 
talebiyle gönderdiği mektuba 
cevap hazırladığını belir-
ten Orban, "Fakat bunu AB 
İşleri Bakanı Janos Boka ile 
istişare etmeden göndermek 
istemiyorum" dedi. Orban, 

Von der Leyen’e cevabında bu 
talebi niçin reddettiklerini 
gerekçelendirmenin yanı sıra 
AB Komisyonu Başkanına 
bazı tavsiyeler sunacaklarını 
ifade etti. Orban, "Ursula 
von der Leyen, 130 milyar 
Euro daha toplamak istiyor. 
Ancak Macarların parası 
Macarlara aittir. İş dünyası-
nın ya da aile destek prog-
ramlarının zararına olacak 
şekilde Macar bütçesinden 
ciddi meblağlar ayırmaya 
ve bu parayı tam olarak ne 
için kullanılacağı bilinme-
yen Ukrayna’ya göndermeye 
istekli değiliz. Komisyon 
Başkanı'nın bir diğer önerisi 
ise ortak bir kredi alma-
mız. Bu da torunlarımızın 
bütçelerinin bile bu tutarı 
karşılamak zorunda kalması 
anlamına gelir. Üçüncü öneri 
ise Ukrayna’nın ihtiyaçlarını 
dondurulmuş Rus varlıkla-
rından karşılamamız" dedi.

"Önümüzdeki 2-3 hafta 
Ukrayna’da savaşın sona 
ermesi açısından belirleyici 
olabilir"

ABD’nin Ukrayna’daki 
savaşı sona erdirmek üzere 
gizli görüşmeler yürüttü-
ğü ve 28 maddelik bir barış 
planının varlığının doğ-
rulandığını da ifade eden 
Orban, "Rusya ile Ukrayna 
arasındaki savaşın sona 
ermesi için önümüzdeki 2 ila 
3 hafta belirleyici olabilir. Bir 
şeyler şekillenmeye başlıyor 
ve bu bizi, Budapeşte Barış 
Zirvesi’ne yaklaştırıyor" dedi.
"Ukrayna’ya gönderilen 
yardımların takip 
edilebileceği bir 
mekanizma yok"

Ukrayna’daki yolsuz-
luk skandalına da değinen 
Orban, "Ukrayna’da savaş 

mafyasının işleyişi konusun-
da iki şey netleşmiş durum-
da. Birincisi, büyük meblağ-
ların ortadan kaybolması ve 
Amerikalıların gönderdikle-
rinin hedefine ulaşmaması. 
İkincisi ise Avrupa’nın bu 
meblağların nereye gittiğini 
takip edebilecek bir izleme 
sistemine sahip olmaması. 
Böyle bir mekanizma yok 
ve görünüşe göre böyle bir 
mekanizma gerekli de gö-
rülmüyor. (Dışişleri Bakanı) 
Peter Szijjarto ile bu desteğin 
akıbetini öğrenene kadar 
ödemeleri askıya almamız 
gerektiğini konuştum" diye 
konuştu.
"Ukrayna, AB üyesi olsaydı 
şu an Rusya ile savaşta 
olurduk"

Ukrayna’nın mevcut du-
rumda AB’ye üyelik sürecini 
tartışabilecek bir durumda 
olmadığını da sözlerine 
ekleyen Orban, "Eğer bugün 
Ukrayna bir AB üyesi olsay-
dı, şu an Rusya ile savaşta 
olurduk. Diğer yandan Batı 
Balkan ülkelerinin AB’ye 
üyelik süreçlerindeki du-
rağanlık, savaşların AB’ye 
katılım için bir kısa yol mu 
oluşturduğu yönünde endişe 
verici sorular doğuruyor. Bu 
kulağa çok saçma geliyor 
ama bugün saçma görünen 
şey, yarın ciddi bir müzakere-
nin argümanı haline gelebi-
lir" ifadelerini kullandı.

Ev hapsindeki 
eski Brezilya 
Devlet Başkanı 
Bolsonaro’ya 
gözaltı

Brezilya’da ev hapsinde 
tutulan eski Devlet Başkanı Jair 
Bolsonaro, destekçileri tarafın-
dan evinin önünde planlanan 
destek nöbeti öncesinde kaçma 
ihtimaline karşı polis tarafından 
gözaltına alındı.

Brezilya’da darbe teşeb-
büsü suçlamasıyla yargılanan 
ve ev hapsinde tutulan eski 
Devlet Başkanı Jair Bolsonaro, 
destekçileri tarafından evinin 
önünde yapılması planlanan 
eylem öncesinde polis tarafından 
gözaltına alındı. Gözaltı emrini 
içeren mahkeme kararında, sağcı 
liderin destekçileri tarafından 
Bolsonaro’nun evi önünde 
yapılacak eylemin eski liderin 
kaçması riski oluşturacağına 
dikkat çekildi. Yüksek Mahkeme 
Hakimi Alexandre de Moraes 
gözaltı kararında, "Hükümlünün 
destekçilerinin yasa dışı toplan-
masının neden olacağı kargaşa, 
ev hapsi ve diğer ihtiyati tedbirler 
için yüksek risk oluşturuyor ve 
nihayetinde kaçmasına imkan 
sağlayabilir" ifadelerini kullandı.
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Arnavutköy’de, lüks 
bir villada, uyuşturucu ve 
uyarıcı madde kullanıldığı ve 
ticaretinin yapıldığı ihbarı 
üzerine İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü’ne bağlı Narko-
tik Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ve İstihbarat Şube 
Müdürlüğü ekipleri harekete 

geçti. 2 ikamet ve 1 araca 21 
Kasım tarihinde operasyon 
düzenleyen ekipler, 1 şüpheli-
yi gözaltına aldı. Öte yandan 
yürütülen çalışmalarda, lüks 
villada uyuşturucu madde 
üretimi yapıldığı, bir apart-
man dairesinde ise satışının 
gerçekleştirildiği ortaya çıktı. 

Ekiplerin belirlenen noktalar-
da gerçekleştirdiği çalışma-
larda, 15 parça halinde 111 
kilo 600 gram uyuşturucu ya-
pımında kullanılan kimyasal 
madde, 41 kilo 380 gram sıvı, 
5 kilo 800 gram kristal halde 
olmak üzere toplam ağırlığı 
47 kilo 180 gram uyuşturucu 

maddeye el konuldu. Ayrıca 
adreste, 2 adet hassas terazi 
ile 10 bin 500 lira ele geçi-
rildi. Öte yandan, adreste 
gözaltına alınan şüphelinin, 
‘uyuşturucu veya uyarıcı 
madde ticareti’ suçundan 
adli makamlara sevk edilece-
ği öğrenildi.

ARNAVUTKÖY’DE LÜKS VILLADA 
UYUŞTURUCU OPERASYONU

ARNAVUTKÖY’DE, BIR VILLADA UYUŞTURUCU VE UYARICI MADDE KULLANILDIĞI VE 
TICARETININ YAPILDIĞI IHBARI ÜZERINE 2 IKAMET VE 1 ARACA OPERASYON DÜZENLEYEN 
EKIPLER, 1 ŞÜPHELIYI GÖZALTINA ALDI. ÖTE YANDAN YAPILAN ARAMALARDA ELE GEÇIRI-

LEN TOPLAM 47 KILO 180 GRAM UYUŞTURUCU MADDEYE DE EL KONULDU.

KIRILGAN GÜÇ: 
İnsan Neden 

Zor Zamanlarda 
Olgunlaşır?

TUBA YILMAZ 

Hayatın bazı dönemleri vardır; 
insan kendini içsel bir duvarın önün-
de bulur. Ne ileri gidebilir ne geri 
dönebilir. O anlarda içimizde bir şey 
kırılır. Fakat bu kırılma, bir yıkım 
değil; çoğu zaman ruhun büyüme 
çizgisinde açılan ilk gediktir. 
 
Kırılganlığı çoğu zaman gizlemeye 
çalışırız. Güçlü görünmek isteriz, 
acıyı belli etmemeyi meziyet saya-
rız. Oysa insanlık tarihinin en bilge 
isimlerinden, Hintli yogilerden sufi-
lere kadar pek çok öğretmen, gerçek 
gücün tam da kırılma anlarında 
doğduğunu söyler. 
 
Zor zamanlar bizi tüketmek için 
değil, dönüştürmek için gelir. 
 
Hintli bilge Paramahansa 
Yogananda’nın yaşamındaki en 
derin dönüm noktası, daha çocukken 
yaşadığı acı bir kayıptır. 
Yogananda henüz 10 yaşındayken 
annesi aniden vefat eder. O gün 
yaşadığı sarsıntı, ileride kitaplarında 
“hayatımın ilk büyük uyanışı” diye 
adlandıracağı bir kırılmadır. 
 
Cenaze töreninden sonra bahçeye çı-
kar. Güneş batmak üzeredir. Küçük 
bir duvara oturur ve içi tamamen 
dağılır. Günlerdir tuttuğu gözyaşları 
artık durdurulamaz hâle gelir. Ama 
tam o sırada aklında ilk kez şu derin 
soru belirir: 
 
“Güvendiğim her şey bir anda yok 
oluyorsa, gerçek güven nerededir?” 
 
Bu soru onu dizlerinin üzerine 
çöktürür. 
Küçücük bir çocuk, hayatın keskin-
liğine ilk kez böyle dokunur. 
 
Ağlarken içinden hafif bir fark ediş 
yükselir: 
“Dışarıdaki hiçbir şey kalıcı değil; 
fakat içimde değişmeyen bir şey 
var.” 
 
Bu farkındalık, onun ileri yaşlarında 
dünya çapında bir öğretmen olması-
nın tohumudur. 
Yogananda yıllar sonra bu anı anla-
tırken şöyle der: 
 
“Kırıldığım gün, içsel gücü ilk kez 
hissettim. 
Kırılmasaydım, olgunlaşamazdım.” 
 
Fiziksel bir kayıp, ruhsal bir merkez 
doğurmuştur. 
 
Kırılmak zayıflık değil, esnemek ve 
derinleşmektir 
 
Yogananda’nın yaşadığı bu kırılma, 
aslında hepimizin hayatında farklı 
biçimlerde karşımıza çıkar: 
Kaybedişler, hayal kırıklıkları, yal-
nızlıklar, bitişler… 
 
İnsanı en çok zorlayan dönemler, 
aynı zamanda içimizdeki gerçek 
güce en çok yaklaştığımız anlardır. 
 
Kırılmak: 
– duyguların kabuğunu çatlatması, 
– sahte güçlü duruşların çözüldüğü 
yer, 
– insanın kendisine en açık hâlidir. 
 
Ve kırılganlık, olgunluğun başlan-

gıcıdır. 
 
Acı neden öğretmendir? 
 
Hintli ustaların öğrettiği gibi acı bizi 
durdurur. 
Zihnin gürültüsünü keser. 
Gereksiz yükleri siler. 
İnsanı kendi özüne doğru çeker. 
 
Konfor alanında yüzleşemediğimiz 
gerçekleri, acı kapımıza getirir. 
Bu yüzden bilge insanlar acıyı bir 
düşman değil, bir rehber olarak 
görür. 
 
Gerçek güç neye benzer? 
 
Günümüz dünyasında güç; dayan-
mak, hiç kırılmamak, hep ayakta 
kalmak gibi algılanır. 
Oysa gerçek güç, Hintli öğretilere 
göre çok daha yalındır: 
 
“Kişinin kendisiyle baş başa kalabil-
me kapasitesi.” 
 
Kırılmanın verdiği çıplaklık, insanı 
kendisiyle tanıştırır. 
Duygularını bastırmayan, ihtiyacını 
gören, iç sesini duyan kişi güçlüdür. 
 
Zor zamanlar, ruhun dışarıdaki 
dayanaklarını alır; insanı kendi iç 
direğine davet eder. 
 
Zorlanma neden bilgeleştirir? 
 
Çünkü zor zamanlar bizi otomatik 
hayat akışından çıkarır. 
 
“Ben kimim, ne istiyorum, neyi 
kaybettim, neye tutunuyorum?” so-
ruları ancak bir kırılmanın ardından 
belirir. 
 
Hint geleneğinde bu sarsıcı süreç 
“Tapasya” olarak adlandırılır: 
Ruhu olgunlaştıran içsel ateş. 
Yakmaz ama dönüştürür. 
 
Kırılmayı inkâr etmek değil, anlam-
landırmak gerekir 
 
Kırıldığımızda güçsüzleşmeyiz. 
Aksine, daha gerçek bir güce hazır-
lanıyoruzdur. 
 
Yogananda’nın hikâyesinin bize 
gösterdiği gibi: 
Acı, insanın içsel merkezini inşa 
eder. 
 
Kırılmayı reddettiğimizde içimizde 
yarım kalan bir şey kalır. 
Onu kabul ettiğimizde ise yeni bir 
alan açılır: 
 
derinlik, dayanıklılık, olgunluk. 
 
Hayatın sarsıntıları kimsenin hoşuna 
gitmez. 
Ama Hintli bilgelik geleneği bize 
şunu öğretir: 
 
Ruh, kırıldığı yerden büyür. 
İnsan, kırıldığı yerde kendine yak-
laşır. 
Ve gerçek güç, kırılganlığı taşıyabil-
me ustalığıdır. 
 
Bazen kırılmak gerekir. 
Çünkü insan, kırıldığı yerden yeni-
den doğar.

"Geleceğimizi 
aydınlatan en büyük güç 

öğretmenlerimizdir"
Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma 

Şahin, 24 Kasım Öğretmenler Günü dolayısıyla 
yayımladığı mesajda, öğretmenlerin sadece bir 
meslek icra etmediklerini; geleceğe yön veren, 
toplumun gelişiminde kritik rol üstlenen bir vazifeyi 
yerine getirdiklerini belirtti.

Öğretmenlerin çocukların hayatında bıraktığı 
izin ömür boyu hissedildiğini vurgulayan Şahin, 
onların taşıdığı sorumluluğun büyüklüğüne 
dikkat çekti. Şahin, mesajında, "Ömür boyu süren 
öğrenme yolculuğunda en güçlü rehber öğretmen-
lerimizdir. Bir çocuğun zihnini bilgiyle buluşturan, 
yüreğini değerlerle besleyen, karakterini şekillen-
diren öğretmenlerimiz; ülkemizin güçlü yarınlarının 
teminatıdır. Sevgiyle yaklaşan bir sözün, sabırla 
verilen bir bilginin, özveriyle gösterilen bir emeğin 
bir evladımızın hayatını nasıl değiştirdiğini hepi-
miz biliyoruz. Bizler, ilme ve eğitime önem veren 
köklü bir medeniyetin mirasçılarıyız. Bu köklü 
mirasın geleceğe taşınmasında öğretmenlerimizin 
üstlendiği rol eşsizdir. Türkiye’nin her köşesinde, 
zorlu şartlarda dahi görevini büyük bir fedakar-
lıkla sürdüren öğretmenlerimiz, toplumumuzun 
vicdanını ve değerler dünyasını ayakta tutan en 
önemli güçtür. Gençlerimizin düşünme becerilerinin 
gelişmesi, merak eden, üreten, sorumluluk sahibi 
bireyler olarak yetişmeleri, öğretmenlerimizin 
sabırlı rehberliği sayesinde mümkün olmaktadır. 
Onların bir öğrencinin potansiyelini keşfetmek için 
sarf ettiği çaba, geleceğe atılan en sağlam adımdır. 
Elbette ki eğitimde fiziki yatırımlar önemlidir; ancak 
asıl değeri veren, o mekânları bilgiyle, sevgiyle ve 
hikmetle dolduran öğretmenlerimizdir. Bir çocuğun 
gözündeki umudu büyüten, ona yeni ufuklar açan 
da yine öğretmenlerimizin emeğidir. Bu nedenle 
öğretmenlerimizin her bir adımını, ülkemizin yarın-
larına yapılmış kıymetli bir yatırım olarak görüyoruz.

Bu duygu ve düşüncelerle, ülkemizin dört 
bir yanında görev yapan tüm öğretmenlerimize 
yürekten teşekkür ediyor, 24 Kasım Öğretmenler 
Günü’nü en samimi duygularımla kutluyorum. Eği-
tim yolculuğumuzda emeği olan her bir öğretme-
nimize sağlık, huzur ve başarı diliyorum" ifadelerine 
yer verdi.

"81 Hayal 
Bir Türkiye"

Başakşehir Millet 
Bahçesi'nde düzen-
lenen "81 Hayal Bir 
Türkiye" programın-
da basın açıklaması 
gerçekleştiren AK Parti 
İstanbul İl Gençlik 
Kolları Başkanı Nev-
zat Yüce, "Terörsüz 
Türkiye mümkünse, 
terörsüz bir dünya da 
mümkündür. Biz AK 
Gençlik olarak sesini 
duyuramayan her 
çocuğun sesi olmaya 
devam edeceğiz" dedi.

AK Parti İstanbul 
İl Gençlik Kolları tara-
fından, Dünya Çocuk 
Hakları Günü'nün 
hemen ardından 
Başakşehir Millet 
Bahçesi'nde "81 Hayal 
Bir Türkiye" programı 
düzenlendi. Progra-
ma AK Parti İstan-
bul Gençlik Kolları 
üyelerinin yanı sıra 
çok sayıda vatandaş ve 
çocuk katıldı. Çocuk-
ların hayallerine ve 
barış dolu bir dünyaya 
dikkat çekilen etkin-
likte, AK Parti İstan-
bul İl Gençlik Kolları 
Başkanı Nevzat Yüce 
bir basın açıklaması 
yaptı. Basın açıkla-
masının ardından 
çocuklar, "Türkiye 
haritası boyama et-
kinliği" kapsamında 
ülkenin 81 ilini kendi 
renkleriyle boyadı. 
Renkli görüntülere 

sahne olan etkinlikte, 
çocukların çizimleriyle 
"81 Hayal Bir Türkiye" 
mesajı somutlaştırıldı. 
Öte yandan, kırmızı 
ve beyaz renkli onlar-
ca balon gökyüzüne 
bırakıldı.

"Sessizliği boz-
mak ve terörsüz bir 
Türkiye'nin kıymetini 
hatırlatmak için bura-
dayız"

Basın açıklama-
sında Nevzat Yüce, 
mazlum coğrafyalar-
daki çocukların yaşa-
dığı acılara değinerek, 
"Filistin'den Sudan'a, 
dünyanın dört bir 
yanında çocukların 
en temel yaşam hakkı 
ihlal ediliyor. Biz, bu 
sessizliği bozmak ve te-
rörsüz bir Türkiye'nin 
kıymetini hatırlatmak 

için buradayız" dedi.
"Devletimizin 

kararlı mücadelesi 
sayesinde çocuklarımız 
güven ve huzur içinde 
büyüyor"

Yüce, Cumhur-
başkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın "Gençlere 
bırakacağımız en 
büyük miras, terör-
süz bir Türkiye'dir." 
sözünü hatırlatarak, 
"Devletimizin kararlı 
mücadelesi sayesinde 
çocuklarımız güven ve 
huzur içinde büyü-
yor. Terörsüz Türkiye 
mümkünse, terörsüz 
bir dünya da müm-
kündür. Biz AK Gençlik 
olarak sesini duyura-
mayan her çocuğun 
sesi olmaya devam 
edeceğiz" ifadelerini 
kullandı.

Çekmeköy’de araç benzinliğe daldı, Çekmeköy’de araç benzinliğe daldı, 
facianın eşiğinden dönüldüfacianın eşiğinden dönüldü

İstanbul Çekmeköy’de kontrolden 
çıkan otomobil, benzin istasyonuna 
daldı. Yakıt alan araca çarpan otomo-
bil alev alırken, istasyonda facianın 
eşiğinden dönüldü.

Olay, saat 19.00 sıralarında 
Çekmeköy Ekşioğlu Mahallesi’nde 
bulunan bir benzin istasyonunda 
meydana geldi. Edinilen bilgilere göre, 
K.K. idaresindeki 34 GCD 639 plakalı 
Skoda marka otomobil, sürücüsünün 
direksiyon hakimiyetini kaybetme-
siyle savrularak benzin istasyonuna 
daldı. Otomobil, bu esnada yakıt 
almak için bekleyen 41 AEE 531 pla-

kalı araca arkadan çarptı. Çarpmanın 
etkisiyle 34 GCD 639 plakalı araçta 
yangın çıktı.İstasyon çalışanlarının ilk 
müdahalesinin ardından ihbar üzerine 
olay yerine itfaiye, polis ve 112 Acil 
Sağlık ekipleri sevk edildi. İtfaiye 
ekipleri tarafından yangın kontrol 
altına alınırken, istasyonda da kısa 
süreli panik yaşandı. Yangın nedeniyle 
iki araçta da maddi hasar meydana 
geldi. Olay sonrası çevrede geniş 
güvenlik önlemi alınarak istasyon 
geçici süreyle araç girişine kapatıldı. 
Polis ekipleri tarafından kazayla ilgili 
inceleme başlatıldı.
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Sokak lezzetleri doğru ortamda hazırlanıp 
saklanmadığında ciddi besin zehirlenmelerine 
yol açabiliyor. Bu nedenle vatandaşların seçim 
yaparken daha dikkatli olması gerekiyor. Besin 
zehirlenmesi ile ilgili açıklamalarda bulunan 
Nev Sağlık Grubu Gastroenteroloji Uzmanı Dr. 
Mustafa Özel, özellikle yaz aylarında artan 
sıcaklıklarla birlikte sokak lezzetlerinin besin 
zehirlenmesi riskini önemli ölçüde yükselttiği-
ni belirterek vatandaşları uyardı.

Son dönemde yaşanan besin zehirlenmesi 
neticesinde ölümle sonuçlanabilen ciddi vaka-
lar dikkat çekiyor. Hızlı, ekonomik ve lezzetli 
olması nedeniyle tercih edilen sokak lezzetleri; 
uygun olmayan saklama şartları ve hijyen ye-
tersizliği nedeniyle tehlikeli hâle gelebiliyor.
"Besin zehirlenmesi ciddi bir klinik tablo"

Besin zehirlenmesinin, mikroorganizmalar 
veya toksinlerle kontamine olmuş gıdaların tü-
ketilmesi sonucu ortaya çıkan bir klinik durum 
olduğunu belirten Dr. Özel, en sık rastlanan 
etkenleri şöyle sıraladı: "Salmonella, Staphylo-
coccus aureus toksinleri, E. Coli, Clostridium 
perfringens, Norovirüs, Vibrio türleri (özellikle 
deniz ürünlerinde."
"Herkes risk altında ancak bazı gruplar daha 
savunmasız"

Bağışıklık sistemi zayıf olan kişilerin besin 
zehirlenmesine karşı daha hassas olduğunu 
vurgulayan Özel, "5 yaş altı çocuklar, 65 yaş 
üzeri bireyler, hamileler, kronik hastalığı olan-
lar ve bağışıklık sistemini baskılayan ilaçları 
kullananlar daha ağır seyirli tabloyla karşılaşa-
bilir" ifadelerini kullandı.
"Gıda zehirlenmesi bulaşıcıdır"

Gıda kaynaklı enfeksiyonların bulaşıcı 
olduğuna dikkat çeken Dr. Özel, kusma ve dışkı 
yoluyla mikroorganizmaların çevreye kolayca 
yayılabileceğini, bu nedenle kapalı alanlarda 
hızlı bulaşma görüldüğünü belirtti. Özel, sokak 
lezzetlerinde riskin daha fazla olmasının başlı-
ca sebeplerini ise Uygun olmayan saklama şart-
ları, hijyen eksikliği, denetim eksikliği ve su 
kaynaklı riskler olarak sıraladı. Özel, "Et, tavuk 
ve deniz ürünleri tezgâhlarda uzun süre açıkta 
bekleyebiliyor. 5-60C arası bizim ‘tehlikeli sı-
caklık bölgesi’ dediğimiz aralıktır; bakteriler bu 
sıcaklıklarda hızla çoğalır. Satıcıların el hijyeni, 
kullandıkları bıçak, tahta ve ekipmanların te-
mizliği kritik öneme sahiptir. Çiğ ve pişmiş gı-
daların aynı ekipmanla hazırlanması ciddi risk 
oluşturur. Sokak satıcılarının bir kısmı düzenli 
gıda güvenliği denetimlerinden geçmediği için 
risk fark edilmeden artabilir. Özellikle midye 
gibi ürünlerde deniz suyu temizliği çok önem-
lidir. Kirli sularda toplanan midyelerde ağır 
metal ve mikroorganizma riski yüksektir. Salata 
ve soslarda kullanılan suyun temiz olmaması da 
zehirlenmeye davetiye çıkarır" diye konuştu.
En yüksek risk taşıyan sokak lezzetleri

En riskli sokak lezzetlerinin başında Midye 
dolma ve midye tava geliyor. Midye türü besin-
lerde Vibrio ve Salmonella riski yüksek bulunu-
yor.

Hemen hemen her köşe başında satılan 
Tavuk döner ve et döner ise yetersiz pişirme ve 
uzun süre sıcaklıkta beklediğinde zehirlemeye 
sebep olabiliyor.

Avrupa’da pek çok ülkede satışı yasaklanan 
milli yiyeceğimiz kokoreç ise İç organ temelli 
kontaminasyon ve hijyen sorunları yüzünden 
tehlikeli.

Kumpir ve garnitürlü ürünlerde mayonez ve 
salataların oda sıcaklığında beklemesi büyük 
risk taşıyor. Balık ekmek ve kızartmalar çok kul-
lanılan yağ da pişirildiklerinde çapraz bulaşma 
tehlikesi taşıyor.
Belirtiler genellikle 1-72 saat içinde 
başlıyor

Belirtilerin genellikle birkaç saat içinde 
ortaya çıktığını belirten Özel, şikâyetlerin "Bu-
lantı, kusma, karın ağrısı, kramp, sulu ishal, 
ateş, halsizlik ve nadiren kanlı ishal" olarak 
görüldüğünü aktardı. 24-48 saatten uzun süren 
kusma veya ishal, kanlı ishal, 38.5C üzeri ateş, 
aşırı halsizlik, bayılma hissi, dehidratasyon 
semptomları (ağız kuruluğu, çökük gözler) ve 
risk grubundaki bireylerde herhangi bir belirti 
ortaya çıktığında vakit geçirmeden en yakın 
hastaneye başvurmak gerekiyor.
"Basit önlemlerle kendinizi 
koruyabilirsiniz"

Her türlü tehlikeye ve riske rağmen sokak 
lezzetlerinden vazgeçemeyen vatandaşlara 
önerilerde bulunan Özel, "Satıcı seçimine 
dikkat edin. Kalabalık ve sirkülasyonu yüksek 
tezgâhları tercih edin. Yemeğin hazırlığını göz-
lemleyin. Kullanılan ekipmanların temizliğine 
bakın. Sıcak-soğuk zincirine dikkat edin. Sıcak 
yemeği sıcak, soğuk yemeği soğuk tüketin. 
Tezgâhta uzun süre beklemiş yiyeceklerden 
kaçının. Yemeğe başlamadan önce ellerinizi 
mutlaka yıkayın, mümkün değilse dezenfektan 
kullanın. Midye, tavuk ve et ürünlerine ekstra 
özen gösterin. Kaynağı belli olmayan midyeler-
den uzak durun. Tavuk ve et ürünlerinin tama-
men pişmiş olduğuna dikkat edin" dedi.

SOKAK LEZZETLERI 
BESIN ZEHIRLENMESI 
RISKINI ARTIRIYOR

Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzmanı 
Dr. Ezgi Aydın, hamilelikte beslenme 
kadar egzersizin önemli olduğunu be-
lirtti. Spor yapan ve aşırı kilosu olmayan 
bayanların daha sağlıklı ve rahat doğum 
yapabildiğini belirten Aydın, hamile 
kadınların dikkatli davranmasını ancak 
günlük hayatlarına da devam etmelerini 
önerdi.

Her konuda olduğu gibi hamilelik ve 
doğum konusunda yanlış veya yetersiz 
bilgilerin anne adaylarını gereğinden 
fazla tedirgin ettiğini ifade eden Kadın 
Hastalıkları ve Doğum Uzmanı Ezgi Ay-
dın, özellikle ilk gebeliği olan kadınlarda 
gereksiz kaygılar olduğunu belirterek, 
sağlıklı bir gebelik ve doğum için anne 
adaylarının sürekli yatmak yerine bol bol 
egzersiz yapmasını önerdi.

Hamilelikte beslenme kadar eg-
zersize de dikkat edilmesi gerektiğini 
ifade eden Kadın Hastalıkları ve Doğum 
Uzmanı Aydın "Anne sağlıksız beslenirse 
en başta demir eksikliğine bağlı kansız-
lık (anemi) olmak üzere çeşitli sorunlar 
ortaya çıkabilir. Gebelikte ortalama 
her ay 1 kilogram alınmalıdır. Özel-
likle ilk 3 ay bittikten sonra kilo artışı 
hızlanabilir. Anne adaylarının çoğu kilo 
almaktan korkup kendini kısıtlayabili-
yor. Bu kesinlikle yapılmamalı. Gebelik 
döneminde mutlaka bol miktarda süt, 
peynir, yoğurt, her çeşit meyve ve sebze, 
kırmızı ve beyaz et, özellikle balık mutla-
ka tüketilmelidir. Hamur işi yiyecekler-
den kaçınılmalıdır. Gebelikte bunaltı ve 
kusma, annenin dengeli beslenmesini 
önleyebilir. Eğer gebe bunaltı ve kusma 
nedeniyle kilo kaybediyorsa mutlaka 
doktora başvurmalıdır. Ayrıca hamilele-
re susamayı beklemeden de su içmeleri-
ni öneriyoruz. Bunun yanında hamilelik 
dönemi anne adayları hekimin önerdiği 
ölçüde mutlaka egzersiz yapıp yürümeli-
dir. Bunu yapmayan kadınlar doğumda 
daha fazla zorlanıyor"dedi.

Son haftalarda İstanbul, 
Kastamonu, Zonguldak, Trabzon, 
Sivas gibi illerde üst üste yaşanan 
zehirlenme vakaları gıda güven-
liğini gündeme getirdi. Kastamo-
nu Üniversitesi Sağlık Bilimleri 
Fakültesi Beslenme ve Diyetetik 
Bölümü Dr. Öğretim Üyesi Doç. 
Dr. Nesrin İçli ile Kastamonu 
Üniversitesi Sağlık Bilimleri 
Fakültesi Beslenme ve Diyete-
tik Bölümü Dr. Öğretim Üyesi 
Fatmanur Hümeyra Zengin, gıda 
ya da kimyasal zehirlenmelerin-
den korunmak için vatandaşlara 
uyarılarda bulundu. Zengin ve 
İçli, yaşanan zehirlenmelerin, 
yapılan araştırmalarda ihmaller-
den kaynaklandığının anlaşıldı-
ğını söyledi. Bu tarz durumların 
yaşanmaması için vatandaşlara 
alabilecekleri önlemlerle ilgili 
bilgi veren Zengin ve İçli, özellikle 
gıda zehirlenmelerinden ko-
runmak için dışarıda Tarım ve 
Orman Bakanlığının, ya da ilgili 
kurumların denetlediği işletme-
lerin tercih edilmesi gerektiğini 
vurguladı.
"Alüminyum fosfit evsel 
kullanımı kesinlikle yasaktır"

İstanbul’da Böcek ailesinin 
hayatını kaybettiği olayla ilgili 
değerlendirmelerde bulunan 
Doç. Dr. Nesrin İçli, "İstanbul’da 
yaşadığımız olayda, önce gıda 
zehirlenmesi olduğu düşünül-
müştü, sonra ailemizin otelde 
alüminyum fosfitten zehir-
lendiği ihtimali üzerine daha 
fazla durulmaya başlandı. Otelde 
çalışanların verdiği ifadelere 
göre, bu ailemizin kaldığı odanın 
alt katındaki odada tabaklar 
içerisinde tarif edilen madde-

nin alüminyum fosfit tabletleri 
olduğunu düşünüyoruz. Alümin-
yum fosfit, aslında evlerde ya da 
içerisinde hala müşteri bulunan 
odalarda kullanılmaması gereken 
bir kimyasal. Normalde böcekle-
re, larvalara karşı kullanılan bir 
pestisittir. Profesyonel kullanım 
amacıyla ruhsatlandırılan bir 
üründür, evsel kullanımı kesin-
likle yasaktır" dedi.

İlaçlamanın insan sağlığı için 
oluşturabileceği hayati tehlike-
lere dikkat çeken İçli, "İlaçlama 
içeride müşteri bulunan bir otel-
de yapıldıysa kesinlikle bu doğru 
bir şey değil. Çünkü insanların 
birkaç saat sonra üst kattaki 
odaya geldiğini görüyoruz. Bütün 
havalandırma borularını, hava-
landırma çıkışlarını kapattıkları-
nı söylüyorlar fakat bu fosfit gazı 
öyle bir şey ki en küçük çatlaklar-
dan bile sızıp, bulunduğu yerdeki 
en küçücük çatlaklarda yaşayan 
böceklere kadar ulaşıp onların 
ölümüne sebep oluyor. Son derece 
dikkatli olmak lazım, bu olaydaki 
gibi ölümcül olabilir. Çünkü so-
lunum yoluyla vücuda girdikten 
sonra hücresel solunumu etkili-
yor ve daha sonrasında bulantı, 
kusma ile başlayan belirtiler, 
halsizlik, kaşıntı ya da kalp ritim 
bozukluklarıyla devam ediyor ve 
sonunda da maalesef ölüm ger-
çekleşebiliyor. Bu da çok hızlı bir 
şekilde oluyor" diye konuştu.
’Kimyasallar ile gıda 
ürünlerinin yan yana 
konulmaması gerekiyor’

İstanbul’da bulaşık deter-
janıyla yapılan kahveyi içen 
müşterinin zehirlendiği iddia-

sıyla ilgili de değerlendirmelerde 
bulunan İçli, gıdaların orijinal 
paketlerinde saklanması gerekti-
ğini vurgulayarak, "Bu kazanın 
sebebi, deterjanın, kendi orijinal 
ambalajından çıkarılıp başka 
şişelere konulmasıdır. İşletme sa-
hipleri diyor ki ’biz, onun içinde 
ne olduğunu biliyorduk, hiç kul-
lanmıyorduk.’ Evet, bu olabilir 
ama bu asla yapılmaması gereken 
bir şey. Nitekim bunu bilmeyen 
biri mutfağa girdiğinde onu su 
diye, kahve yapımında kullandı-
ğı için şu an genç bir mühendis 
hanım maalesef hastanede yatı-
yor. Bu tarz kazaların önlenmesi 
için de kesinlikle kimyasallar, 
pestisitler, gıda ile karışmaması 
gerekiyor. Gıdalarla bir arada 
bulunmamalı, gıdalardan uzak 
yerlerde depolanmalıdır. Küçük 
çocukların erişemeyeceği yerlerde 
olmalı. Orijinal ambalajından 
hiçbir şekilde çıkarılmamalı. Yok-
sa herhangi bir kişi çok rahatlıkla 
bunları başka şeylerin yerine 
kullanılabilir. Bu tarz kazaları 
önlemenin tek yolu, gıdalarla bir 
arada bulunmaması gereken ve 
karışmaması gereken kimyasallar 
hiçbir şekilde gıdalarla aynı alan-
da saklanmamalı, depolamama-
lı. Orijinal ambalajının dışında 
herhangi bir şişeye konulmamalı. 
Bittikleri zaman kapları kalıyor, 
bunlar da hiçbir şekilde her ne 
kadar yıkadım, temizledim dense 
de gıda muhafazası için bu kapla-
rın da kullanılmaması gerekiyor. 
Kimyasalların kaplarında hiçbir 
şekilde ne bir meyve suyu, turşu 
gibi hiçbir gıda asla depolama-
malı. Bunların hepsi zehirlenme 
sebebi olabilir" şeklinde konuştu.

 "DENETLENEN IŞLETMELERI 

TERCIH EDIN"
Son haftalarda ülke genelinde zehirlenmelerle ilgili vatandaşlara uyarı-

larda bulunan Kastamonu Üniversitesi’ndeki uzman öğretim üyeleri, açık 
satılan ya da zehirlenmeye sebep olabilecek gıdaların Tarım ve Orman 

Bakanlığının denetlediği işletmelerde yenilmesi gerektiğini vurguladı.

Uzmanlardan hamilelere 
uyarı: Hamilelikte 
beslenme kadar 

egzersiz de önemli

Kışın şifa kaynağı kestane 
tezgâhlarda yerini aldı

Havaların iyice soğumasıyla birlikte Er-
zincan sokaklarında kestane kokusu yeniden 
yükselmeye başladı. Hava sıcaklıklarının 
düşmesiyle ocaklarını yakan kestaneciler, 
soğuk akşamlarda vatandaşlara nostaljik bir 
lezzet sunmaya devam ediyor.

Erzincan’da uzun yıllardır bir kültür 
hâline gelen kestane tüketimi, özellikle ak-
şam saatlerinde artan ilgiyle birlikte bu yıl 
da vatandaşların vazgeçilmezleri arasında 
yer alıyor. Şehrin işlek noktaları olan Dörtyol 
kavşağı ve sokak kesişimlerinde tezgâh açan 
satıcılar, havaların iyice soğumasıyla satışla-
rın belirgin şekilde arttığını ifade etti. Geçen 
yıl 100 gramı 80 liradan satılan kestanenin, 
bu yıl 100 liraya alıcı bulduğu belirtildi.

Kestaneciler, artık evlerde soba bulunma-
masının tüketimi dışarıya yönlendirdiğini 
söyleyerek, "Gündüz satışlarımız az olur. 
Ocaklar ikindiden sonra yanar ve talep ak-
şamları yoğunlaşır" dedi.
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Kültür ve Turizm Bakanlığı organi-
zesinde Aşık Paşa’ya ait 700–800 yıllık 
yazma eserlerin yer aldığı özel sergi, 
Kırşehir Ahi Külliyesi’nde yer alan 
Ahilik Müzesi’nde ziyarete açıldı. İlk kez 
İstanbul dışına çıkarılan tarihi eserler, 
öğrenciler ve vatandaşlar tarafından 
yoğun ilgi gördü.Aşık Paşa’nın 700–800 
yıllık yazma eserleri, Türkiye Yazma 
Eserler Kurumu tarafından İstanbul dışı-
na ilk kez çıkarılırken programa katılan 
Dr. Coşkun Yılmaz açıklamasında; "Aşık 
Paşa bugün konuştuğumuz Türkçeye 
katkısı olan ilk 5 insandan birisi, yazıl-
mış bütün eserleri mevcut. Yaklaşık 800 
bin eser var" diye konuştu. Sergiyi gezen 
ortaokul öğrencisi Şamil Alp Özdemir, 
eski Türkçe ile yazılmış eserleri yakından 
görmekten büyük mutluluk duyduğunu 
ifade etti. Öğrencilerden Selin Kara, 
okulda Aşık Paşa’yı öğrendiklerini belir-
terek; "Eserlerini görmek beni çok mutlu 
etti. Aşık Paşa’dan esinlenerek yazdığı-
mız ve kurguladığımız kitaplar var" dedi. 
Gül Şehnaz Ünver de Aşık Paşa’nın eser-
lerinden ilham alarak bir kitap çalışması 
yaptıklarını aktardı. Öğrenci İbrahim 
Düğer orijinal el yazmalarını görmenin 
kendisini heyecanlandırdığını söyledi. 
Programa katılan ve halk edebiyatı üze-
rine çalışmaları bulunan emekli öğretim 
görevlisi Mahmut Dalgalı da, serginin 
lise öğrencileri tarafından mutlaka gö-
rülmesi gerektiğini vurguladı.

Sergi 8 hafta açık kalacak.

HALK EĞITIMDEN EMEKLI OLDU 
ATIKLARI EVINDE SANATA DÖNÜŞTÜRDÜ

Adana’nın Kozan ilçe-
sinde halk eğitim mer-

kezinden el sanatları 
öğretmeni olarak emekli 
olan Nadire Kuzu, buldu-
ğu atıkları evinde sanata 

dönüştürüyor.
Kozan Kalesi eteklerin-

deki evinin çevresini masal 
kahramanı Bremen Mızıka-
cıları, aslan ve leylek figür-
leriyle renklendiren Kuzu, 
doğada bulduğu ağaç dalla-
rını, sandıklarda saklı duran 
etamin ve iğne oyalarını 
atık malzemelerle bir araya 
getirerek evinin bahçesini 
adeta açık hava sanat ala-
nına dönüştürdü. Evli, dört 
çocuk ve üç torun sahibi 65 
yaşındaki Nadire Kuzu, iki 
yıl içinde atık hortumları, 
mangal tellerini, pencere 
korkuluklarını ve sandıklarda 
saklı duran el işlerini ağaç ve 
plastik atıklarla buluşturarak 
masal kahramanlarından, ev 
aksesuarlarına kadar birçok 
eser ortaya çıkardı.

Kuzu, su kabaklarını, sal-
yangoz kabuklarını, eski san-
dıkları ve kozalakları sanata 
dönüştürdüğünü belirterek 
emeklilik sürecinin kendi-
sine adeta terapi olduğunu 
söyledi.

Kuzu "Emekli olduktan 
sonra gördüğüm her atığı 
sanata dönüştürmek bana iyi 
geliyor. Hem doğayı koru-
yorum hem de atıklar sanat 
eserine dönüşüyor" dedi.

Evinin bahçesinde 
rengârenk bir dünyanın 
oluştuğunu ifade eden Kuzu, 
şöyle devam etti:

"Eski sandıkları, fırın ka-
paklarını, atık bezleri, ağaç 
kabuklarını kendim tasarlı-
yorum. Halk eğitimden el sa-
natları usta öğreticisi olarak 
emekliyim. Evin önüne bir 

leylek yapmak isterken baş-
ladım bu işe. Bir atık lamba-
der elime geçti, onu leyleğe 
dönüştürürken yuvasını 
yaptım. Sonra aslan, tavus 
kuşları, Bremen Mızıkacı-
ları derken ortaya çok güzel 
işler çıktı. Su kabaklarını, 
ağaç ve kumaş dallarını, atık 
köpükleri kuş yuvasına dö-
nüştürdüm. Emekli oldum, 

çocuklarım evlendi, torun-
larım oldu. Burası benim 
huzur ve terapi merkezim. 
Arkadaş aramıyorum, bun-
ları yaparak dinleniyorum. 
Görenler hayran kalıyor. 
Gençliğimizde nakışla terapi 
yapardık. Bizim çocukluğu-
muzda telefon yoktu, sosyal 
medya yoktu. Sanat ve el işiy-
le motive olurduk. Şimdi de 

bu el sanatını kendime terapi 
olarak kullanıyorum."

Öğretmenini ziyaret eden 
Fatma Başıbüyük ise, "Halk 
eğitim kursunda öğretme-
nimdi. Öğretmenler Günü 
arifesinde ziyarete geldim. 
Bize yine mesajlar verdi. 
Burada atıkları sanata dönüş-
türmüş ve birbirinden güzel 
ürünler ortaya koymuş" dedi.

Konya’nın Selçuklu il-
çesine bağlı tarihi yerleşim 
yeri Sille Mahallesi, Roma, 
Bizans, Anadolu Selçuk-
lu, Karamanoğlu Beyliği 
ve Osmanlı Devleti’nin 
izlerini taşırken, tarih 
boyunca birçok medeniyete 
ev sahipliği yaptığı bilini-
yor. Mahallede su kemeri 
olarak yapıldıktan sonra iki 
yamacı birbirine bağlaya-
rak dar ve tehlikeli bir geçit 
halini alan Bizans dönemi 
izlerini taşıyan Şeytan 
Köprüsü dikkat çekiyor. Dar 
bir vadide bulunması, dar 
ve yüksek oluşu nedeniyle 
günümüzde kullanılmayan 
köprünün, ürkütücü yapısı 
dikkat çekiyor.
"Bir köprü 
görünümünde 
olduğundan dolayı da 
‘Şeytan Köprüsü’ ismini 
vermişler"

Köprünün tarihi hak-
kında bilgi veren Selçuk-
lu Belediyesi Sille Müze 
Sorumlusu Uzman Arke-
olog Sercan Yayla, "Sille vol-
kanik bir arazi üzerinde yer 

alıyor. Bu volkanik arazinin 
içerisinde, kayaçlarının 
içinde tuz minerali çok 
fazla. Bundan dolayı kulla-
nılabilir su kaynakları çok 
kıt olduğu için Tatköy’de 
buldukları suları künklerle 
Sille’ye getirmek istiyorlar 
tabii ama Sille’ye gelirken 
bir dere var, bu dereyi 
aşmaları gerekiyor. Bundan 
dolayı bu su kemerini yapı-
yorlar ve üzerinden künk-
leri geçirip Sille’deki tatlı 
su çeşmelerinden temiz su 
ihtiyacını karşılıyorlar. Yıl-
lar geçtikçe de tabii künkler 
kırılıyor. Bu gördüğünüz 
su kemerinin üzerinden 
insanlar karşıdan karşıya 
geçmeye başlıyor ve su 
kemeri, bir köprü görünü-
münde olduğundan dolayı 
da ‘Şeytan Köprüsü’ ismini 
vermişler" dedi.
"Bir tanesi Van’da, bir 
tanesi burada Sille’de"

Uzman Arkeolog 
Sercan Yayla, "Şu anda 
Türkiye’de 2 tane şeytan 
köprüsü var. Biri Van’da, 
biri burada Sille’de. Sille 
Müzemizde de maketi 

var. İnsanlar görmek, 
hikayesini duymak isti-
yor. Biz ziyaretçilerimizi 
Zaman Müzemize yönlen-
diriyoruz. Zaman Müze-
mizin terasından Şeytan 
Köprüsü çok net bir 
şekilde görülmekte ve Za-
man Müzesi’nde bulunan 
rehber arkadaşlarımızdan 
dilerlerse bunun hikaye-
sini de dinleyebiliyorlar" 
şeklinde konuştu.
Köprünün rivayeti: 
Mimarın anlaşması

Köprü hakkındaki ri-
vayeti de anlatan Uzman 
Arkeolog Yayla, "Efsaneye 
göre yıllar öncesinde, 
bu bölgenin sultanı bir 
mimara buraya bir köprü 
yapmasını daha doğrusu 
bir su kemeri yapmasını 
emrediyor. Göreve baş-
lıyor, belli bir gün tayin 
ediyor, ‘bu gün içerisinde 
bitireceksin’ diyor sultan. 
Mimar, başlıyor yapmaya 
ve günler geçiyor artık 
mimar bitiremeyeceğini 
anlayınca kendi kendine, 
‘bu köprüyü bir şeytan 
bile yapamaz’ diyor. Daha 

sonrasında kendisine bir 
şeytan görünüyor. Diyor 
ki ‘ben sana bunun ya-
pımında yardım ederim 
ama benim söyledikleri-
mi bundan sonrasında 
yapacaksın’ diyor. Mimar 
ölümden korktuğu için 
şeytanın söylediklerine 
kulak veriyor ve birlikte 
bu köprünün yapımın-
da çalışıyorlar. Daha 
sonrasında köprü bitiyor. 
Sultana teslim ediyorlar 
ama mimar dönüp bakı-
yor diyor ‘keşke şeytana 
uymasaydım da kelleden 
olsaydık.’ Şeytanla birlik-
te yapıldığından dolayı 
Şeytan Köprüsü isminin 
verildiği rivayet ediliyor. 
Tabii bunların hepsi bir 
rivayet. Bu bir köprü 
değil, bir su kemeri. Ne 
zaman yapıldığına dair 
elimizde bir veri yok ama 
su kemerinin altında bu-
lunan taşlardaki izlerden 
yola çıkarak izlerinden 
biz bu su kemerinin 
Bizans döneminden gü-
nümüze kaldığını düşün-
mekteyiz" diye konuştu.

Konya’da, çok sayıda medeniyetin izlerini taşıyan Sille Mahallesinde su kemeri olarak 
yapıldıktan sonra iki yamacı birbirine bağlayan tehlikeli bir geçit haline gelen Şeytan 

Köprüsü, günümüzde de ürkütücü görüntüsüyle ilgi görüyor.

Çal’da keşfedilen 
benzersiz 
dokuma örneği: 
Mısır kapçığı 
hasır dokuma

Denizli’nin Çal ilçesinde ya-
pılan saha çalışmaları sırasında 
Anadolu’da bugüne kadar örneği 
rastlanmayan mısır kapçığı hasır 
dokuma tekniği keşfedildi.

Çal Halk Eğitim Merkezi Mü-
dürlüğü tarafından yürütülen "Do-
kuma Kültürü Belgeleme Projesi" 
kapsamında Çal’ın tüm mahalle-
lerini tek tek gezerek yerel dokuma 
kültürünü belgelendi. Çalışma-
lar kapsamında, Dağmarmara 
Mahallesi’nde yapılan özgün doku-
ma türünde mahalle sakinleri, 
mısır koçanlarının dış kabukları-
nın (kapçık) el işçiliğiyle oluşturu-
yor. Mahalle sakinleri tarafından 
tarlalardan toplanan mısır koçan-
larını topladıktan sonra önce suda 
ıslatıyor ardından kurulu olan el 
tezgahlarında örülüp kurutuluyor. 
Kurutulan mısır koçanları özenle 
dış kabuklarından ayrılıp el işçiliği 
ile örülüyor.

Ortaya çıkan hasır dokuma 
ürünleri geçmişte ev zeminlerin-
de, duvar süslerinde ve eşyaların 
kaplamasında kullanıyordu.

İlk kez İstanbul 
dışına çıkarılan 
yazma eserler, 
Ahilik Müzesi’nde 
sergileniyor

Bizans döneminden günümüze 
uzanan Şeytan Köprüsü

 PAMUKKALE, ASYA 
ÜLKELERINDEN 
GELEN TURISTLERIN 
YOĞUN ILGISINI 
ÇEKIYOR

UNECSO Dünya Kültür Mirası 
Listesi’nde yer alan Pamukkale, 
binlerce yerli yabancı turistleri 
ağırlamaya devam ediyor. Özellikle 
Asya ülkelerinden gelen turistlerin 
yoğunluğu dikkat çekiyor.

UNESCO Dünya Kültür Mirası 
Listesi’nde yer alan Pamukkale 
travertenlerine yerli ve yabancı tu-
ristlerin ilgisi sürüyor. Havanın iyi 
olmasıyla birlikte bölge, turistlerin 
akın ettiği noktalardan biri haline 
gelirken binlerce ziyaretçiyi ağırla-
maya devam ediyor. Travertenlerin 
bulunduğu alanda en fazla dikkat 
çeken ziyaretçi grubunu ise Asya ül-
kelerinden gelen turistler oluştur-
du. Özellikle Güney Kore, Japonya, 
Çin ve Tayvan’dan gelen kafilelerin 
yoğunluğu bölgede hareketliliği 
artırdı. Ziyaretçiler, travertenlerin 
doğal güzelliğini yakından incele-
yerek bol bol fotoğraf ve video çekti.
"Burası bizim Çin’de gördüğümüz 
medeniyet gibi değil, burası daha 
güzel"

Pamukkale travertenlerini çok 
beğendiğini ve Denizli’nin Çin’den 
daha güzel olduğunu belirten Çinli 
turist, "Pamukkale’yi çok beğen-
dim. Ayrıca buraya geldiğimizden 
beri buranın insanlarıyla iç içeyiz. 
Denizli’nin insanları çok cana 
yakın. Burası bizim Çin’de gördü-
ğümüz medeniyet gibi değil, burası 
daha güzel. Ortamı çok beğendim. 
Pamukkale çok güzel ve ayrıca rahat 
bir yer. Denizli’ye gelmeden önce 
tekstil ürünlerini duymuştum. Gel-
diğimde ise gerçekten de denildiği 
gibi tekstil ürünlerinin kalitesi çok 
güzelmiş" dedi.
"Burası gerçekten 
kutsanmış bir yer gibi"

Pamukkale’nin kutsanmış bir 
yer gibi olduğunu dile getiren Ko-
reli turist, "Hava da çok güzel. Bu 
tarihi alanın doğayla bütünleşmiş 
hali ve insanların burada bir araya 
gelmesi gerçekten çok güzel. Burası 
gerçekten kutsanmış bir yer gibi. 
Bir gezi için geldik. İnternetten 
bakınca buranın Dünya Kültür Mi-
rası olduğunu gördük ve bu yüzden 
ziyaret etmeye karar verdik. Hava 
çok güzel" diye konuştu.
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Unutmak 
Benliğini 

Kaybetmektir

MUHAMMET SEMIH SARI

 Son yıllarda bir kez 
daha fark etmiş olmalıyız ki 
kendimizi çok ayrıştırıyoruz. 
Siyasetin topluma gösterdiği 
en büyük zarar budur kanaa-
timce. İnsanlar 14 yaşlarından 
itibaren sağcı, solcu, şuncu, 
buncu olarak ayrışıyorlar. 
Televizyonlardan ya da dijital 
ortamlardan takip ettiğimiz 
insanları körü körüne savu-
narak kendimizi belli bir yere 
ait görmeye çalışıyoruz. Tabii 
savunduğumuz şahısların 
siyasi görüşleri günden güne 
değişiyor. Geriye kalan tek 
şey, o şahıslar yüzünden 
kırdığımız eşimiz dostumuz 
oluyor.

    Geçmişi de düşünürsek, 
bir milleti yok etmenin en 
kolay yolu tarihiyle ilişkisini 
kesmektir. Tarihini unutan her 
millet yok olmaya mecburdur. 
Eskisi gibi savaş en pahalı 
yollardan biridir. Bunun yer-
ine daha ucuz olarak, eğer bir 
milleti tarihinden soğutursanız 
işgal etmenize gerek kalmaz.

    Bugün geldiğimiz 
noktada bizler kendimizi 
ayrıştırırken diğer tarafta 
planlı işler dönüyor. 
Geçtiğimiz haftada Fener-
bahçe–Viktoria Plzeň maçında 
“Türklerle savaş olmalı” diye 
pankart açıldı. Çekya temsil-
cisi yaptıkları açıklamalarda 
cümlenin yanlış anlaşıldığını 
iddia ettiler. Diğer tarafta, 
ülkemizin kurucusu Mustafa 
Kemal Atatürk’ü göğsümüzde 
taşıyacağımız maç için 
Avrupa’da büyük bir tepki 
oluşmuştu.

Yine geçtiğimiz günlerde 
Fenerbahçe–Partizan basket 
maçında 1. Kosova Savaşı’na, 
I. Murat’ın şehit oluşuna gön-
derme yapıldı. Kosova Savaşı 
1389’da yapılmıştı. I. Murat 
ise savaşta göğüs göğüse 
çarpışarak değil, haince 
kandırılarak Obiliç tarafından 
hançerlenmişti.

   Olayların üzerinden 600 

seneyi aşkın süre geçmesine 
rağmen hazmedilemeyen bir 
yenilgi var. Bunu günümüzde 
göstermekten hâlâ çekinmi-
yorlar.

   Dışarıdan baktığınızda 
bu insanlar için “medeniyet” 
kelimesinden söz etmek ne 
kadar doğru olur?

   Herkes Avrupa’yı 
medeni görmek için bir uğraş 
içerisinde. Bu durum old-
ukça üzücü. İslamofobinin, 
Türk düşmanlığının bu denli 
fazla olduğu bir yerde nasıl 
bir medeniyetten söz edebil-
irsiniz? Aslında Mehmet Akif 
“Medeniyet dediğin tek dişi 
kalmış canavar” diyerek çok 
güzel özetlemişti.

    Bir de kendimize 
bakmamız lazım… Olayların 
ne kadarını görebiliyoruz? 
Burada da pek iyimser 
olamayacağım. Düşman 
bizden daha çok bizim kim 
olduğumuzun farkında. 
Bunu her fırsatta hatırlatıyor. 
Sadece olaylara daha dikkatli 
bakmak lazım.

    Bizler eğer Türk 
olduğumuzu unutursak, 
hayatımızı başka toplu-
luklara bağlayıp onlar gibi 
yaşamaya çalışırsak, onlardan 
gördüğümüz sosyolojik prob-
lemleri kendimize dert edinm-
eye çalışırsak çok uzun yıllar 
geçmeden tarihe gömülüp 
gideriz. Bizler Sırpsındığı’nı 
unutursak onlar bize I. 
Kosova’yı hatırlatır. I. Kosova 
Savaşı’nı da biz kazandık. 
Tarihlerinde büyük bir zafer 
olmadıkları için haince 
öldürdükleri bir padişahı zafer 
olarak görüyorlar.

    En kısa zamanda spor 
branşlarındaki bu hadsiz 
pankartların hesabı diplomatik 
yollarla sorulmalı. Bizler de 
kendimizi bu kadar ayrıştırsak 
da dışarıda tek bir ismimizin 
olduğu, onun da Türk olduğu 
gerçeğini unutmamamız lazım

Türkiye'nin COP31'e başkanlık
ve ev sahipliği yapmasına karar verildi

Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği 
Bakanı Murat Kurum, 
Birleşmiş Milletler 
(BM) İklim Değişikliği 
Çerçeve Sözleşmesi 30. 
Taraflar Konferansı'na 
(COP30) katılmak üzere 
bulunduğu Brezilya'nın 
Belem kentindeki 
temaslarını sürdürüyor. 
Konferans kapsamında 
COP31'in gelecek yıl 
nerede düzenleneceği-
ne ilişkin müzakerelere 
katılan Bakan Kurum, 
söz konusu konferansın 
Türkiye'nin ev sahip-
liği ve başkanlığında 
yapılmasına karar veril-
diğini bildirdi. Bakan 
Kurum karara ilişkin, 
"Yüzlerce ikili görüşme, 
onlarca ülkeye yapılan 
iklim eksenli ziyaret, 
günler süren diploma-
tik müzakere ve niha-
yetinde COP31 Başkanı 
ve ev sahibi Türkiye. 

Bugünden itibaren 
geleceğimiz için en 
anlamlı maratonumuzu 
başlatıyoruz. Türkiye 
olarak; sadece kendi 
bölgesine değil, özel-
likle Pasifik ve Afrika 

gibi kırılgan bölgelere 
de odaklanan, kuzey ile 
güneyi birbirine bağ-
layan, adil ve dengeli 
bir taraflar konferansı 
düzenlemeyi taahhüt 
ediyoruz. Şimdiden 

COP31'de hepinizi 
dünyanın kalbi, kıtala-
rın ve medeniyetlerin 
köprüsü olan Türkiye'de 
misafir etmeyi bü-
yük bir heyecanla ve 
sabırsızlıkla bekliyoruz" 

ifadelerini kullandı. 
Türkiye, COP30 görüş-
meleri sırasında gelecek 
yılın konferansının 
nerede düzenleneceği-
ne ilişkin Avustralya 
ile sıkı rekabet halin-
de bulunuyordu. Ev 
sahibinin belirlene-
memesi durumunda 
etkinlik, BM'nin İklim 
Merkezi'nin bulunduğu 
Almanya'nın Bonn şeh-
rinde düzenlenecekti.

COP Konferansları
Her yıl gerçekleştiri-

len Taraflar Konferansı, 
iklim kriziyle mücade-
lede küresel iş birliği 
ve yenilikçi çözümler 
için önemli bir plat-
form. 1995 yılından bu 
yana düzenlenen COP 
toplantıları, sürdürüle-
bilir iklim eylemlerinin 
geliştirilmesi ve ortak 
stratejiler belirlenmesi 
amacıyla dünya ülkele-
rini bir araya getiriyor.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, Türkiye'nin Birleşmiş Milletler İklim Değişikliği Çerçeve 
Sözleşmesi 31. Taraflar Konferansı'na (COP31) başkanlık ve ev sahipliği yapmasına karar verildiğini açıklayarak, 
"Bugünden itibaren geleceğimiz için en anlamlı maratonumuzu başlatıyoruz. Türkiye olarak adil ve dengeli bir 

taraflar konferansı düzenlemeyi taahhüt ediyoruz" dedi.

Adalet Bakanı Tunç: "Türkiye 
yargıda dijital dönüşümde örnek 
gösterilen bir konuma geldi"

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
Suudi Arabistan’da düzenlenen 
2. Uluslararası Adalet Konferan-
sında yaptığı konuşmada, "Tür-
kiye yargıda dijital dönüşümde 
örnek gösterilen bir konuma 
geldi. Ulusal Yargı Ağı Projemiz 
(UYAP) 2007’de uygulamaya 
geçmiştik. 24’ü uluslararası 
olmak üzere 48 ödül kazandı. 
Yaklaşık 3 bin adli birim ve 60 
kamu kurumu tam entegrasyon 
içerisinde çalışıyor" dedi.

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
Suudi Arabistan’da düzenlenen 
2. Uluslara-
rası Adalet 
Konferansı’na 
katıldı. Bakan 
Tunç, başkent 
Riyad’daki 
konferansta 
yaptığı konuş-
mada, "Adalet 
ancak sağlam 
kurallarla 
hayat bulur. 
Hukuk belir-
sizliği değil, 
açıklığı ister. 
Yüksek yasa-
ma kalitesi, 
yargının adil, 
hızlı ve öngö-
rülebilir şekil-
de işlemesinin 
temel şartıdır. 
Türkiye olarak 
büyük reform-
lar yaptık. Temel kanunlarımızı 
toplumun ihtiyacına, çağın 
gereklerine uygun hale getirdik. 
Yargı Reformu Strateji Belgele-
riyle uygulamadan, hakim ve 
savcılarımızdan, avukatlardan 
gelen talepler, vatandaşları-
mızdan gelen eleştiriler doğrul-
tusunda sürekli bir yenileme 
içerisindeyiz" dedi.
"Yeni suç tipleri ve sınır aşan 
suçlar ortaya çıkıyor"

Toplumun durağan olma-
dığını aktaran Yılmaz Tunç, 
"Sürekli teknoloji gelişiyor, yeni 

suç tipleri ve sınır aşan suçlar 
ortaya çıkıyor. Dolayısıyla tüm 
bunların ihtiyaca cevap verebil-
mesi için mevzuatın da sürekli 
toplumla uyumlu hale gelmesi 
lazım. Alternatif uyuşmazlık 
çözüm yöntemlerini önemsiyo-
ruz. Hukuk uyuşmazlıklarında 
arabuluculuk, ceza hukukunda 
uzlaştırma uyguluyoruz" ifade-
lerini kullandı.
"Türkiye yargıda dijital 
dönüşümde örnek gösterilen 
bir konuma geldi"

Dijital dönü-
şüm konusunda 
önemli mesafe 
alındığına vur-
gu yapan Bakan 
Tunç, "Özel-
likle yargının 
dijitalleşmesi, 
modernizasyo-
nu günümüzde 
daha da büyük 
önem kazan-
dı. Erişilebilir 
adalet için bu 
önemli. Bugün 
erişilebilir 
olmanın yolu 
dijital dönü-
şümü doğru 
anlamaktan 
geçiyor. Türkiye 
yargıda dijital 
dönüşümde 
örnek gösterilen 

bir konuma geldi. Ulusal Yargı 
Ağı Projemiz (UYAP) 2007’de 
uygulamaya geçmiştik. 24’ü 
uluslararası olmak üzere 48 ödül 
kazandı. Yaklaşık 3 bin adli 
birim ve 60 kamu kurumu tam 
entegrasyon içerisinde çalışı-
yor. Sesli ve Görüntülü Billişim 
Sistemi’ni (SEGBİS) ve Elekt-
ronik Duruşma yönetimini de 
aktif kullanıyoruz. Yapay zekayı 
önemsiyoruz. Yapay zekayla il-
gili Adalet Bakanlığı Bilgi İşlem 
Genel Müdürlüğü bünyesinde 
yapay zeka şube müdürlüğünü 
kurduk" şeklinde konuştu.

Erdoğan: "Gazze'de sağlanan 
ateşkesin devamı tüm dünyanın 

huzuru için azami önemdedir"
Cumhurbaşkanı Recep 

Tayyip Erdoğan, "Gazze'de 
sağlanan ateşkesin devamı 
sadece Filistin halkı için 
değil, tüm dünyanın huzu-
ru için azami önemdedir. 
Kalıcı barışın yegane yolu 
olan iki devletli çözüm için 
uluslararası toplum olarak 
çabalarımızı sürdürmemiz 
gerektiğini bir kez daha 
vurguluyorum" dedi.

Cumhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan, 
Johannesburg’da G20 
Liderler Zirvesi kapsamında 
düzenlenen "Dirençli Bir 
Dünya-G20’nin Katkısı: 
Afet Riskini Azaltma, İklim 
Değişikliği, Adil Enerji 
Dönüşümü, Gıda Sistemle-
ri" oturumunda konuştu. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
doğal salgınlar, iklim deği-
şikliği ve afetler gibi yeni 
sınamalarla karşı karşıya 
olunduğunu bir kez hatır-
latarak, "6 Şubat 2023’te 
yaşadığımız ve 'asrın felake-
ti' olarak isimlendirdiğimiz 
yıkıcı depremlerin ardından 
dünyanın en büyük inşa 
operasyonunu yürütüyoruz. 
Bu çerçevede 350 bininci 
konut ve iş yerinin teslimini 
geçtiğimiz günlerde gerçek-
leştirdik. Geriye kalan 100 
bin ünitenin tamamlan-
masıyla, 4 yıldan kısa bir 
süre içinde, dünyanın en 
büyük inşa faaliyetlerinden 
birini tamamlamış olacağız. 
Bu süreçte sergilediğimiz 
dayanıklılık, Türkiye eko-
nomisinin ne denli sağlam 
temellere sahip olduğunu 

bir kez daha ortaya koymuş-
tur" dedi.

Türkiye’nin, iklim 
krizinin menfi etkilerini 
en yoğun hisseden ülkeler 
arasında olduğunun altını 
çizen Cumhurbaşkanı Er-
doğan, 2025 yılında karşı 
karşıya kalınan zirai don ve 
ardından gelen şiddetli ku-
raklığın, hem gıda fiyatla-
rında hem de enerji arzında 
büyük baskılar doğurduğu-
na dikkat çekti.
"2035 yılına kadar 
güneş ve rüzgar enerjisi 
kapasitemizi mevcudun 
dört katına çıkarmayı 
öngörüyoruz"

Cumhurbaşkanı Er-
doğan, yaşanan her acı 
tecrübenin, iklim değişikli-

ğiyle mücadeleye, sürdürü-
lebilir kalkınmaya, gıda-su 
güvenliğini güçlendirmeye 
önem verilmesi gerektiğini 
gösterdiğini ifade etti. Cum-
hurbaşkanı Erdoğan, geçti-
ğimiz aylarda kabul edilen 
İklim Kanununun 2053 
yılında net sıfır emisyona 
ulaşma ve yeşil kalkınma 
hedeflerini gerçekleştirme 
noktasında önemli bir dö-
nüm noktasını teşkil ettiği-
ni kaydetti. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, kanun kapsamın-
da ayrıca, temiz teknoloji 
yatırımlarının artırılması ve 
tüm sektörler için adil dö-
nüşümün finansman olarak 
desteklenmesini amaçla-
dıklarını belirterek, "2035 
yılına kadar güneş ve rüzgar 
enerjisi kapasitemizi mev-
cudun dört katına çıkarmayı 

öngörüyoruz" değerlendir-
mesini yaptı.

Şimdiden, bu yıl itiba-
rıyla toplam kurulu güç 
içerisinde yenilenebilir 
enerjinin payının yüzde 
60’ın üzerine çıkarıldığını 
belirten Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, "Ayrıca, Birleş-
miş Milletlerin desteğiyle 
küresel bir çevre hareketine 
dönen 'Sıfır Atık Projesi'yle 
birlikte çevresel konularda 
çalışmalarımızı güçlendiri-
yoruz. Bu düşüncelerle BM 
İklim Değişikliği Çerçeve 
Sözleşmesi 31. Taraflar 
Konferansı’nı önümüz-
deki sene Kasım ayında 
Türkiye’de düzenleyeceğiz. 
Son dönemde çok taraflılı-
ğın kaybettiği zemin dikka-
te alındığında, bu hususta 
Avustralya’yla sağladığı-
mız mutabakatı çok daha 
anlamlı buluyorum" diye 
konuştu.

Ayrıca, Güney Afrika 
Dönem Başkanlığının 
gıda güvenliği konusun-
daki çalışmalarını takdirle 
karşıladıklarını ifade eden 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
"G20 olarak gıda güvenliği-
ni tesis etme noktasındaki 
çabalarımızı önümüzdeki 
dönemde artırmamızın çok 
isabetli olacağına gönülden 
inanıyorum. Tabii tüm bu 
gayretlerin ekonomik mali-
yeti ise çok yüksektir.Bilhas-
sa gelişmekte olan ülkelerin 
ihtiyaçlarına cevap verecek 
bir finansman sisteminin 
hayata geçirilmesi gerekti-
ğine inanıyorum" dedi.
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Galatasaray’da, Gençlerbirliği ma-
çının 16. dakikasında oyuna dahil olan 
Yusuf Demir, 46. dakikada yerini İlkay 
Gündoğan’a bıraktı.

Trendyol Süper Lig’in 13. haftasında 
Galatasaray, sahasında Gençlerbirliği ile 
mücadele ederken, Yusuf Demir, ikinci 
yarı oyundan çıktı. Müsabakanın 16. 
dakikasında Mario Lemina’nın sakat-
lığından dolayı oyuna giren Demir, 46. 
dakikada da yerini İlkay Gündoğan’a 
bıraktı.

İKINCI YARI YUSUF 
DEMIR ÇIKTI, İLKAY 

GÜNDOĞAN GIRDI

Trendyol Süper Lig’in 13. haftasında Galata-
saray, konuk ettiği Gençlerbirliği’ni 3-2’lik skorla 
mağlup etti.

 Maçtan dakikalar 
4. dakikada Kazımcan sol taraftan kullanılan 

taç atışında topu doğrudan ceza sahasına 
gönderdi. Kale önünde iyi yükselen Barış Alper’in 
kafa vuruşunda meşin yuvarlak üst direkten 
oyun alanına geri geldi.

7. dakikada Sane’nin ceza sahası içi sağ 
tarafından çevirdiği topa Lemina bekletmeden 
vuruşunda meşin yuvarlak yandan az farkla 
auta çıktı.

12. dakikada Sanchez’in derinlemesine 
pasında kaleci Velho ile karşı karşıya kalan Barış 
Alper'in vuruşunda Velho topu ayağıyla çıkardı.

20. dakikada Günay’ın kısa düşen pası 
sonrası top Tongya’nın önünde kaldı. Tongya’nın 
ceza yayının önünden vuruşunda kaleye giden 
topu penaltı noktası yakınında Abdülkerim 
uzaklaştırdı.

22. dakikada sol kanattan kullanılan serbest 
vuruşta Göktan Gürpüz, topu kale alanına orta-
ladı. Altıpas içinde seken topa Niang dokundu ve 
meşin yuvarlağı ağlarla buluşturdu. 0-1

41. dakikada Metehan’ın ceza sahası içi sol 
çaprazından sert şutunda kaleci Günay topu 
kornere çeldi.

54. dakikada ceza sahası sol çaprazdan 
Metehan’ın arka direğe ortasında Tongya’nın 
vuruşunda top yan ağlarda kaldı.

55. dakikada Barış Alper’in pasında Kazım-
can ceza sahası içi sol çaprazından topu içeri 
çevirdi. Kale önünde Icardi’nin vuruşunda meşin 
yuvarlak yakın köşeden ağlara gitti. 1-1

57. dakikada Sane’nin pasında savunma 
arkasına sarkan Icardi, karşı karşıya pozisyonda 
vuruşunu yaptı, kaleci Velho uzanarak meşin 
yuvarlağı çıkardı. Pozisyonun devamında Barış 
Alper, ceza sahası içi sağ çaprazından yaptığı 
vuruşla topu boş kaleye gönderdi. 2-1

60. dakikada Thalisson, Kazımcan’a yaptığı 
faulün ardından ikinci sarı karttan kırmızı kartla 
oyun dışında kaldı.

66. dakikada Barış Alper, sol taraftan topu 
ceza sahasına ortaladı. Kale önünde topu kontrol 
eden İlkay, kalecinin sağından meşin yuvarlağı 
filelere yolladı. 3-1

77. dakikada Samed’in sağ taraftan ceza 
sahasına ortaladığı topa Metehan, ön direkte 
kafa vuruşunu yaptı ve meşin yuvarlağı ağlara 
gönderdi. 3-2

90+3. dakikada VAR’dan gelen uyarıyla Sallai 
ve Zuzek arasında yaşanan pozisyonu tekrar 
izleyen hakem Ozan Ergün, Sallai’yi rakibine yö-
nelik şiddetli hareketi nedeniyle doğrudan kırmızı 
kartla oyun dışında bıraktı.

Gençlik ve Spor Baka-
nı Dr. Osman Aşkın Bak, 
Kağıthane’de düzen-
lenen İstanbul Amatör 
Futbol Kulüp Başkanları 
Buluşmasına katıldı. 
Bakan Bak, konuşmasın-
da kendisinin de ama-
tör spor kulüplerinde 
yetişmiş birisi olduğunu 
hatırlatarak, sporun her 
kademesinde yer aldığı-
nı, amatör spor kulüp-
lerinin içinden geldiği 
için de spor kulüplerinin 
yaptığı fedakarlıkları çok 
iyi bildiğini vurguladı.
"Amatör kulüp 
yöneticileri birer 
kahramandır"

Bakan Bak, çocukla-
rın kötü alışkanlıklardan 
uzak durmasında amatör 

futbol kulüplerinin 
büyük rol oynadığını 
belirterek, "Amatör 
kulüp yöneticileri birer 
kahramandır. Sizler 
çocukları kötü alışkan-
lıklardan uzak tutan, 
Türk sporuna hizmet 
eden kahramanlarsınız. 
Dokunduğunuz her bir 
çocuk bizler için kazanç. 
Sporun birleştirici, iyi-
leştirici gücünü kulla-
nacağız. Ben de İstanbul 
amatör küme içerisinde 
yetiştim. Sizin içinizden 
geldim. Birçok alanda 
çalıştım. Sporcuların 
muayenesi ile uğraştım. 
Hakemlik yaptım. Yöne-
ticilik yaptım. Alt yapıda 
müsabakalara giderdik. 
Üniversitede öğrenciyken 
harçlıklarımla çocukla-

rın sobasını yakardım, 
yeri geldi sporcularımız 
mantar olmasın, hasta 
olmasın diye onların 
malzemelerini ellerimle 
yıkadım. Sayın Cum-
hurbaşkanımız bizi o 
dönemde yetiştirdi, 
yönlendirdi. Bu amatör 
ruhu kaybetmedik. Biz 
de bu noktada üzerimize 
düşeni yapmaya çalışıyo-
ruz" diye konuştu.
"Tesis sayımızı 
artırmak için 
çalışmalarımızı 
hızlandıracağız"

Bakan Bak, sporun 
içinden gelen Cumhur-
başkanı Recep Tayyip 
Erdoğan önderliğinde 
Türkiye’nin dört bir ya-

nında tesisleşme hamlesi 
başlatıldığını ve bunun 
artarak devam ettiği-
ni söyledi. Bakan Bak, 
şöyle konuştu: "Gençlik 
ve Spor Bakanlığı olarak 
2026-2027 döneminde 
İstanbul’da Amatör Fut-
bol Kulüplerinin tesisleş-
mesine çok büyük yatırım 
yapacağız. 2026-2027 
döneminde takımların 
maçlarını oynayabileceği, 
antrenmanlarını yapabi-
leceği tesisler yapacağız. 
Valiliğimiz, belediye 
başkanlarımızla birlikte 
ele ele vereceğiz. Tesis 
sayımızı artırmak için ça-
lışmalarımızı hızlandıra-
cağız. Tesisleri İstanbul’a 
kazandıracağız. Var olan 
tesisleri yenileyeceğiz."

BAKAN BAK: "İSTANBUL’DA 
TESIS DEVRIMI YAPACAĞIZ"

Galatasaray’da 
Roland Sallai 

kırmızı kart gördü
Galatasaray’ın Macar futbolcusu 

Roland Sallai, Gençlerbirliği maçının 
90+4. dakikasında direkt kırmızı kartla 
oyun dışı kaldı.

Trendyol Süper Lig’in 13. haftasında 
Galatasaray evinde Gençlerbirliği ile 
oynarken, sarı-kırmızılılar müsaba-
kada 10 kişi kaldı. Karşılaşmanın son 
anlarında ceza sahası içinde Roland 
Sallai’nin, Zan Zuzek’e yaptığı hare-
ket sonrasında hakem Ozan Ergün, 
VAR’ın uyarısıyla kenara geldi. VAR’da 
pozisyonu tekrar izleyen Hakem Ergün, 
Sallai’ye direkt kırmızı kart gösterdi. 
Maçın son dakikalarını Galatasaray 10 
kişi tamamladı.

Roland Sallai gelecek hafta oyna-
nacak Fenerbahçe derbisinde forma 
giyemeyecek.

Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, İstanbul’da Amatör Futbol Kulüp Başkanları ile bir araya geldi. Ku-
lüplere maddi destek sağlanacağı müjdesini veren Bakan Bak, "İstanbul’da tesis devrimi yapacağız" dedi.

Okan Buruk’tan, Volkan
Demirel’e karşı 4. galibiyet

Galatasaray Teknik 
Direktörü Okan Buruk, 
Gençlerbirliği Teknik Di-
rektörü Volkan Demirel 
ile karşı oynadığı 5. maç-
ta 4. galibiyetini aldı.

Trendyol Süper Lig’in 
13. haftasında Galata-
saray ile Gençlerbirliği, 
RAMS Park’ta karşı 
karşıya geldi. Bu müsa-
bakayla birlikte Galata-
saray Teknik Direktörü 
Okan Buruk ile Gençler-
birliği Teknik Direktörü 
Volkan Demirel, 5. kez 
rakip oldu. Sarı-kırmızı-
lılar maçtan 3-2’lik skor-
la galip ayrılırken, Buruk 
da Demirel’e karşı 4. 
galibiyetini elde etti. İki 
teknik adamın rekabe-
tinde Volkan Demirel de 
1 defa 3 puan kazandı.

Bu maçlarda Buruk, 
sarı-kırmızılıları çalış-
tırırken, Demirel ise 
Hatayspor, Bodrum FK 
ve Gençlerbirliği’nin 
başındaydı.

2 DAKIKADA 
GERI DÖNDÜLER! 

GALATASARAY 
DERBI ÖNCESI 
MORAL BULDU

Maç sonu üçlüsü Mauro Icardi
ve Barış Alper Yılmaz’dan

Galatasaray’da, Gençlerbir-
liği maçının ardından Mauro 
Icardi ile Barış Alper Yılmaz, 
sarı-kırmızılı taraftarlara üçlü 
çektirdi.

Trendyol Süper Lig’in 
13. haftasında Galatasa-
ray, RAMS Park’ta oynadığı 
Gençlerbirliği’ni 3-2’lik skorla 
mağlup etti. Maçın ardından 
sarı-kırmızılı futbolcular, 1-0 
geriden gelip kazandıkları 
maçın ardından 3 puanı sarı-
kırmızılı taraftarlarla kutladı. 
Müsabakada goller atan Mauro 
Icardi ile Barış Alper Yılmaz, 
taraftarların isteğini kırmadı 
ve üçlü çektirdi. Daha sonra 
bütün futbolcular galibiyetin 
sevincini birlikte yaşadı.

Barış Alper Yılmaz
12 maç sonra gol attı

Galatasaraylı futbolcu Barış Alper Yılmaz, 
Gençlerbirliği müsabakasıyla 12 maç sonra 
gol sevinci yaşarken, bu sezonki gol sayısını 
da 5’e çıkardı. Trendyol Süper Lig’in 13. haf-
tasında Galatasaray, sahasında Gençlerbirliği 
ile oynarken, sarı-kırmızılıların 2. golünü 
Barış Alper Yılmaz kaydetti. Müsabakanın 
57. dakikasında Mauro Icardi’nin, kaleci Vel-
ho ile karşı karşıya kaldığı pozisyonda yaptığı 
vuruşta Velho’dan seken topu Barış Alper boş 
ağlara gönderdi ve skor 2-1 oldu.Bu sezon son 
olarak Fatih Karagümrük müsabakasında 
fileleri havalandıran 25 yaşındaki futbolcu, 
Süper Lig’de 8, UEFA Şampiyonlar Ligi’nde 4 
olmak üzere 12 maç sonra gol sevinci yaşadı. 
Sarı-kırmızılı futbolcu hepsi ligde olmak 
üzere gol sayısını da 5’e çıkardı.
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Gökyüzünde terapi etkisi: Sığırcıklardan muhteşem dans
Tekirdağ Süleymanpaşa’da akşam 

saatlerinde yüz binlerce sığırcığın gök-
yüzünde oluşturduğu senkronize uçuş 
izleyenlere muhteşem anlar yaşattı.

Tekirdağ’ın Süleymanpaşa ilçe-
sinde gün batımına doğru toplanan 
sığırcık sürüleri, havada oluşan yoğun 
kümeler halinde dalgalanarak adeta 
bir dans sergiledi. Gökyüzünde kimi 
zaman oval, kimi zaman dalga formun-
da şekiller oluşturan kuşlar, izleyenle-
re hem görsel bir şölen sundu hem de 
adeta terapi etkisi yaşattı. Dakikalarca 
süren bu toplu uçuş gösterisi, rüzgârın 
ritmine uyum sağlayan kuşların senk-
ronize hareketleriyle daha da etkileyici 
bir hâl aldı. Bölge sakinleri, bu doğa 
gösterisini hayranlıkla cep telefonla-
rıyla kayıt altına aldı.

 "TURŞU SUYU IÇEN GRIP 
OLURSA MASRAFLARI BENDEN"

Aydın’da soğukların etkisini göster-
mesiyle turşu tezgahlarında yoğunluk 
arttı. Yarım asırlık tecrübesiyle turşucu 
Hüseyin Nurlu, kış hastalıklarına karşı 
turşu suyunun doğal bir kalkan olduğunu 
belirtti. Vatandaşlara günde bir bardak 
turşu suyu içmeyi alışkanlık haline 
getirmeleri tavsiyesinde bulunan Nurlu, 
"Günde 1 bardak turşu suyunu aksat-
madan içip grip olan olursa masrafları 
benden" dedi.

Kış aylarının başlamasıyla birlikte 
vatandaşlar bağışıklığı destekleyen gıda-
lara yönelirken, turşu ve turşu suyunun 
tüketimi de belirgin şekilde arttı. Grip ve 
nezleye karşı doğal bir koruma sunduğu 
bilinen, özel fermente yöntemlerle ha-
zırlanan turşu çeşitleri hem lezzeti hem 
de sağlığa olan katkıları ile tercih edilen 
ürünler sırasında ilk sıralarda yer alıyor. 
Efeler ilçesi Doğu Gazi Bulvarı üzerinde iş 
yeri bulunan ve yarım asırdır turşuculuk 
yapan Hüseyin Nurlu vatandaşların her 
zaman turşu tükettiğini ama kış döne-
minde bu tüketimin doğal olarak biraz 
daha arttığını kaydetti. Kendi özel for-
mülleriyle fermente ettikleri limon ve el 
yapımı sirkeyle hazırladıkları turşu suyu-
nun da gerçek bir şifa kaynağı olduğunu 
vurgulayan Nurlu, "Bu suyu istediğiniz 
kadar için, ne tansiyon oynatır ne mideye 
zarar verir. Günde aksatmadan bir bardak 
içen biri grip olursa masraflarını ben 
karşılayacağım" dedi.
"Turşu gribin ve nezlenin 
baş düşmanıdır"

Turşuların tamamının kendi ima-
latları olduğunu belirten Hüseyin Nurlu 
ürün seçiminden salamura aşamasına, 
tuz ve sirke ayarına kadar her adımın 
kendi kontrolünden geçtiğini; satış 
kısmını ise gıda mühendisi olan eşinin 
yürüttüğünü söyledi. Nurlu, "Ankara çu-
buk dediğimiz kornişon, lahana, acı biber 
çeşitleri, acur, kelekten tutun da daha 
birçok çeşidimiz var. Turşunun gitmeye-
ni yok. Ama en çok salatalık ile Ankara 
Çubuk, karışık, lahana ve acı biber 
çeşitleri en çok tercih edilenler arasında 
ilk sıralarda yer alıyorlar. Turşu gribin ve 
nezlenin baş düşmanıdır. Ama her turşu 
özellikle fabrikasyon turşular değil. Bizim 
yaptığımız turşu evde yapılandan daha 
hijyenik ve daha kaliteli" diye konuştu.

Diyarbakır’ın Çüngüş ilçesi kırsal 
Atalar Mahallesi’nde bulunan asırlık 
kerpiç evler arasında oluşan renk 
cümbüşü, kartpostallık görüntü 
sundu.

İlçenin kırsal Atalar Mahallesi’nde 
150 hane yer alıyor. Mahalledeki ker-
piç evlerin ömrü 500 yıla kadar çıkı-
yor. Asırlık evler, sonbaharla birlikte 
çevresindeki ağaç türlerinin sarar-
masıyla renk cümbüşüne büründü. 
Muhtar Zülküf Yiğitalp, mahallede 
150 hane olduğunu, en eskisi 500 yıl-
lık olan kerpiç evlerin bulunduğunu 
söyledi. Evlerin 10’da 2’sinin beton 
olduğunu belirten Yiğitalp, "Köyün 
ilkbaharı yeşil alan olduğu için daha 
güzel. Yaprak sarı olunca da daha 
farklı görünüm sağlıyor, renk tonu 
bu. 20 gün sonra yaprak bulamazsı-
nız, bir kar yağdı mı her yer bembe-
yaza bürünecek. Evlerimiz eski evler 
olduğu için turistlerde geliyor" dedi.

DÜZCE’NIN MEŞHUR 
KABAĞI OSMANLI 

MUTFAĞINA LEZZET 
KATIYOR

Düzce’nin coğrafi 
işaretli kestane kabağı, 
Osmanlı saray mutfak-
larından miras kalan ge-
leneksel kabak tatlısına 
lezzet katıyor.

Yoğun emekle yetişti-
rilen aroması ve lezzetiy-
le fark oluşturan Düzce 
kestane kabağı, özellikle 
bebeklerin sindirim 
sistemini düzenlemesi 
nedeniyle anneler tara-
fından ilgi görürken, bu 
kabakla yapılan birbi-
rinden lezzetli yemekler 
gastronomiye ilgi du-
yanlara farklı seçenekler 
sunuyor.

Düzce’nin ödüllü 
aşçısı Raşit Sorgül, 
bölgenin coğrafi işaretli 

kestane kabağıyla hazır-
lanan kabak tatlısının 
yapılış sırlarını anlattı. 
Sorgül, tatlının lezzetine 
ulaşması için gereken 
sürenin önemine dikkat 
çekerek, "Kestane kaba-
ğını temizleyip, ayıklıyo-
ruz. Daha sonra şekere 
yatırıp yaklaşık 4-5 saat 
kısık ateşte pişiriyoruz. 
Kaynatırken sadece tar-
çın kullanıyoruz" dedi.
Herkesin pişirme usul-
lerinin farklı olduğunu 
ancak kestane kabağının 
mutlaka kısık ateşte piş-
mesi gerektiğinin altını 
çizen Sorgül, "Dolapta 
muhafaza edildiğinde 
5-6 gün tazeliğini korur" 
şeklinde konuştu.

DIYARBAKIR’DA ASIRLIK KERPIÇ 
EVLER ARASINDA RENK CÜMBÜŞÜ

YARIM ASIRLIK TURŞUCUDAN IDDIALI ÇIKIŞ:

Gaziantep’teGaziantep’te minik  minik 
piyanistler piyanistler dünya dünya 
şampiyonu olduşampiyonu oldu

Gaziantep’te yaşayan iki 
minik piyanist İdil Gümüşbu-
run ve Berika Budumlu, piya-
no hocası Renata Çavdar’dan 
aldıkları 3 yıllık eğitimlerinin 
ardından uluslararası arenada 
büyük bir başarıya imza ata-
rak dünya şampiyonu oldu.

Piyano çalmaya kendi 
istekleriyle başlayan ve küçük 
yaşlardan itibaren müziğe ilgi 
duyan öğrenciler, ailelerinin 
desteğiyle profesyonel bir 
müzik eğitmeniyle çalışmaya 
başladı. Öğretmenlerinin 
yönlendirmesiyle önce yerel 
festivallere katılan genç yete-
nekler, daha sonra uluslarara-
sı yarışmalarda boy göster-
meye başladı. Macaristan’ın 
başkenti Budapeşte’de 
düzenlenen Danubia Talents 
yarışmasında sahne alan 10 

yaşındaki minik piyanistler 
İdil Gümüşburun ve Berika 
Budumlu, Estonya, Japonya, 
Almanya, Fransa ve İtalya’dan 
katılan yarışmacılarla birlikte 
performans sergiledi. Jüriden 
tam not alan ikili, yarışmada 
dünya birinciliği elde ederek 
büyük başarıya imza attı. 
Düet performanslarının uyu-
muna dikkat çeken öğrenciler, 
başarının yalnızca aynı anda 
tuşlara basmaktan değil, 
’aynı ritimde nefes almak ve 
duyguyu birlikte piyanoya 
yansıtmak’tan geçtiğini be-
lirtti. Çalışma sürecinin hem 
eğlenceli hem de disiplinli 
geçtiğini söyleyen minik pi-
yanistler, hedeflerinin farklı 
uluslararası yarışmalarda 
Türkiye’yi temsil etmeyi sür-
dürmek olduğunu ifade etti.

KOCAELI’NIN YÖRESEL 
KIYAFETLERI TESCILLENIYOR

Kocaeli’de kentin kültürel mirasını gelecek 
nesillere aktarmayı hedefleyen "Kocaeli 
Yöresel Kıyafetleri Tescil Çalışması" çalışması 
kapsamında saha araştırmaları başladı. Kocaeli 
Büyükşehir Belediyesi, Kocaeli Valiliği, Kocaeli 
Üniversitesi ve Kocaeli Yerel Kültür Platfor-
mu tarafından yürütülen çalışmada, alanında 
uzman akademisyenler, araştırmacılar ve yerel 
kültür temsilcilerinden oluşan komisyon, köyleri 
gezerek yöresel kıyafetleri inceliyor. Çalışma-
larda kıyafetlerin tarihsel geçmişi, kullanılan 
kumaş türleri, süsleme teknikleri ve ilçelere 
özgü farklılıklar kayıt altına alınıyor. Ayrıca kı-
yafetlerin fotoğraf ve video arşivi hazırlanıyor, 
yaşlı kuşaklarla sözlü tarih çalışmaları yapılıyor.


